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ALFÖLDI ÚJSÁG
Megjelenik hétfő kivételével mindennap. 
Előfizetési ára: egy hónapra 1.60 pengő, 
negyedévre 4.80 pengő. Egyes szám ára: hét­
köznap 4 f., csütörtökön 8 f., vasárnap 16 f.

Alföldi Ellenzék
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kiss Bálint 
utca 10. sz. Telefonszám: 15. Magánhirde­
tések árszabás szerint közöltéinek. Állandó 

hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk.

LEGÚJABB ESEMÉNYEK.
fl búza cséplési eredménye felülmúlja 

a várakozásokat
A íöldmivelésügyi minisztérium 

tegnap kiadott hivatalos jelentése sze­
rint az utolsó két hét időjárása változat­
lan meleg és hűvös, s emellett igen 
zivataros volt. A zivatarokat elvétve 
jégeső kisérte. Országos eső csa" 
napon volt. A búza aratása befejezés 
előtt áll. a cséplési eredmények több 
vidéken kellemes csalódást okoztak, 
mert a szemek a gyakori hűvös időjá­
rás hatása alatt jól kifejlődtek, acélo­
sak és teltek. A rozs be hordása és 
cséplése néhol már vége felé jár. A

1 rozs szentek közt a tavalyi fagy kö­
vetkeztében sok apró van. Az őszi ár­
pát túlnyomó részben kicsépelték, a ta- 

\ vaszi árpa cséplése még folyamatban 
j van. Az őszi árpa hozama mennyiség- 

két I re és minőségre nézve jobbnak lát- 
; szik, mint a tavaszié. A zabvetések hir­

telen érésnek indultak és aratásuk már 
j eléggé előre haladt. A tengeri az utóbbi 
I eső utált erőteljesen fejlődött, csőkép- 
I ződése megindult. A gyümölcsfák ál- 
j tálában gyenge, vagy gyengén köze- 
i pes termést adnak.

Angol parlamenti bizottság a ma­
gyar kisebbségekért.

mozás még nem tudott eredményt pro­
dukálni. A főkapitányság tudatában 

Az angol alsóház bizottságot ki.il- ! van annak, hogy milyen fontos érde­
det t ki, amely a magyar román ag- I kék fűződnek a pengőhamisitók kézre- 
rárkonfliktussal fog foglalkozni. A bi- I kerítéséhez és éppen ^zért igyekszik
zottságnak azt a középeurópai helyze 
tét kell majd megvizsgálnia, amely an­
nak következtében támadt, hogy Ro­
mánia nem akar közreműködni a tri­
anoni szerződésben létesített vegyes 
döntőbíróságokban. A bizottság figye­
lemmel fogja kísérni, a magyar ki­
sebbségek sorsát.

Károly volt trónörökös
terjedelmes táviratot kapott tegnap Pá- 
risban édesanyjától, Márta királynétól.

minden rendelkezésére álló eszközzel o- 
dahatni, hogy a hamisítókat elfogja és 
a pengőhamisitásokat lehetetlenné te­
gye.

Nemzetközi csekkhamisitók jár­
ják az országot.

A szegedi rendőrség az összes vi­
déki városok rendőrségeihez átiratot in­
tézett, melyben egy csekkcsaló társa­
ságra hívja lel a figyelmüket. Egy sze­
gedi bankot 2öo dollár erejéig ülte-

Ebből utólag kiderül, hogy Károly kér- j tett fel a csekkcsaló társaság. A hamis
te anyját, járuljon hozzá, hogy atyja te 
metésén részt vehessen és egyúttal ja­
vaslatot tehessen a régenstanácsnak. 
A király özvegyének válasza nagyon 
terjedelmes és számos nagyfontosságu 
kijelentést tartalmaz. Károly trónörö­
kös kérelmét illetően határozottan ta­
gadó választ ad. így Károly nem me­
het Bukarestbe.

Újabb hamis ötpengősök.
A budapesti főkapitányságra újból 

beszolgáltattak néhány hamis ötpengős 
bankjegyet, amelyek ,iz utóbbi napok­
ban kerültek forgalomba. A hamis öt­
pengősök beszolgáltatása a főkapitány­
ság vezetőségét érthetően izgalomba 
hozta, hiszen közel tíz nappal ezelőtt 
már beszolgáltattak egy ötpengős ha­
misítványt és az azóta megindított nyo-

csekket Czcttel József és Ungi János 
váltotta be a bankban, akik azután ke­
reket oldottak.

Két fogoly kalandos szökése.
A múlt éjszaka kalandos módon 

szökött meg a szegedi ügyészség fog­
házából két vizsgálati fogoly: Raznis 
Kalapos György és Kirbl Demeter. Át­
fúrták a harmadik emeleti fogdát, le­
ereszkedtek a tárgyalóterembe, mely­
nek ajtaját kinyitották és a mellék szó­
ira ablakán kijutottak az uccára. Cellá­
juk harmadik lakóját még a szökés e- 
íőtt álmában megtámadták, leütötték, 
úgy hogy eszméletét vesztette, majd a 
lópokrócból csavart kötéllel megkötöz­
ték és száját betömték. A fogoly szöke­
vények kézrekeritésére teljes erővel fo­
lyik a nyomozás.

fl cséplésnek
már végefelé járunk, de a búgó masinák nem 
sok örömet, inkább csalódást okoztak. Cső 
sem lesz már a kukoricaszáron, ha tovább 
tart a szárazság. De a kiégett legelőkön és 
tarlókon sem talal táplálékot a jószág, s a 
harmadik herét sem hozza össze a kasza.

A nagy reménykedésből nagy csalódás 
lett. A jó terméshez fűzött tervek zátonyra 
jutottak. Pedig a megélhetés nem lett ol­
csóbb, de ellenkezőleg, minden csak drá­
gább lett. A szükséglet sem lett kevesebb, 
mert a háború és az ezután következő ke­
serves idők okozta hiányokat és lerongyoló- 
dást még nem tudtuk pótolni.

Egyes szerencsések, akiknek kalászosból 
az átlagnál nagyobb termésük volt, azok sem 
lehetnek ennek az évnek terméseredményével 
megelégedve, ha nem lesz kukorica és ha 

! nem lesz takarmány és szár, amelyen a jó­
szág kiteleljen.

Ezt az évet megemlegetjük, mert, ha 
a gazdának nem termett, úgy sem az iparos­
nak, de még a kereskedőnek sem lesz az 
idén aratása. Mindezek dacára valószínűnek 
tartjuk, hogy az adó az idén sem lesz ke- 

I vesebb. v
A mostani gyenge termés eredményért 

i senkit sem okolhatunk, mert azt csakis a ki­
vételesen kedvezőtlen időjárás idézte elő. — 
Kedvünket, reményünket és önbizalmunkat ez 
az aszályossal határos év sem veheti el, mert 
tudjuk, hogy ha senki másban, de magunk- 

: ban, akaraterőnkben és határunk földjében, a 
I mely a ráfordított munkát meghálálja, biz- 
' hatunk. Hát az igaz, hogy magunkon és az 
, áldott földön kívül senki másban nem biz- 
1 hatunk, segítségére nem számíthatunk.

Megyeszékhely vagyunk, de azért a me- 
! gyeházán kívül nincs itt semmi olyan közin- 
j intézmény, tanfelügyelöség, pénzügy igazgató- 
i ság stb., amely a kormány jóvoltából, a me­

gyeszékhely voltunkat igazolná. Elemi isko­
lák, gimnázium és polgári leányiskola, nem a 
kormány, hanem Szentes polgárságának ál- 

! dozatkészségét igazolják. Csaba sem sokkal 
nagyobb város, mint Szentes, lakossága sem 
lehet nagyobb a mi városunkénál. Csaba nem 
megyeszékhely s mégis a kormány látható 
kegyét esőstől élvezi. Van ott minden ami 
szép és jó. Népiskolák, polgári iskola, lcány- 
és fiugimnázium, felső kereskedelmi iskola, 
de gazdasági középiskolán kívül még földmi- 
ves iskola is. Ezek az iskolák, valamint a 
most épülő díszes igazságügyi palota és posta 
palota létesülése a kormány jóakaratát iga­
zolják. Érdekes, hogy Szentes polgársága 
egy fillérrel sem fizet kevesebb adót, mint 
Csaba minden jóban, de főként a kormány 
kegyében duskálódó polgársága.

No de lesz még ez másként is, lesz az 
még jobban is. Valahogy csak megleszünk. 
Sohase volt még úgy, hogy sehogy sem let­
tünk volna. Az idén nem túlságosan sok 
ember maradt ki a munkából. Igaz, hogy 
most már kevesebb lesz a munka, mint a

Csépléshez llj kölcsön zsákok kaphatók.
Mindenféle terményt és gabonát Cná nf Á ÜndOF legmagasabb napi áron veszek MdiUU OUUIH Sarhadi H. üntal-u. 20.
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férfi-, női- és prmeliriiiiáh nagy választékban molnár áruház1
mennyi a munkát és keresetet váró ember. 
Kukoricatörésig mindig csak kevesebb lesz a 
munka, de a kukoricatöréstől sem várhatunk 
semmi jót D a harmadosoknak sem irigy­
lésre méltó az idén a helyzetük.

A tudomány hatalmas keze megöli a

Patkányt és egeret.
RATOPÄX
a legújabb és legbiztosabb irtószer. 

Kapható:

HAVAS JÓZSEF ,
gyógyszertárában, Harucker-utca &

Részül az uj városi Költségvetés
Megírtuk, hogy a belügyminiszter Szen­

tes város tanácsához is leküldötte rende­
letét, amely az önkormányzati testületek ha­
tályosabb ellenőrzéséről szól. A rendelet a vá­
rosok háztartásában minden vonalon a leg­
szigorúbb takarékosságot írja elő. Az évi költ­
ségvetésbe csak olyan tételeket szabad fel­
venni, amelyekre feltétlenül szükség van.

Az uj költségvetést a rendelet értelmé­
ben igen sürgősen el kell készíteni. A vonat­
kozó nagy munkálatok a városnál teljes erő­
vel folynak.

Értesülésünk szerint a rendelet Szentes 
város háztartásának költségvetésében nem 
okoz különösebb zavart, mert eddig is ha­
sonló szellemben állították azt össze, mint a 
minőt a rendelet hangoztat. Az a tény, hogy 
a városok költségvetéseit ezentúl egyforma 
elvek szerint kell összeállítani, a kormánynak 
azt a szándékát segíti elő, hogy könnyebben 
ellenőrizhesse a városokat.

A dologi kiadásokat teljesen külön ke­
zelik a személyi kiadásoktól, amely utóbbiak­
ra vonatkozó, tehát a tisztviselői illetmé­
nyekről szóló kimutatást a rendelet értelmében 
szeptember 1-ig kell fölterjeszteni a belügy­
minisztériumhoz. Minthogy addig az idő túl­
ságosan rövid, a polgármester fölterjesztést 
küld a minisztériumnak és egy hónapi ha­
lasztást kér.

Itt említjük meg, hogy az uj községi tör­
vényjavaslaton a minisztériumban erősen dol­
goznak. Valószínű, hogy a törvényhatósági 
törvényt még az ősszel letárgyalják, rövid­
del később pedig, a téli hónapokban, a vá­
rosi- és községi törvény is a képviselőház 
elé kerül.

Ragx kártalanítás az 
elkallóit állatokért.

Elkészült az uj állategészségügyi tör­
vényjavaslat.

A kormánynak az a tervezete, amelynek 
az állategészségügy fejlesztése a célja, már 
eljutott a befejező tárgyalásokig. A törvény- 
javaslatból kitűnik, hogy szigorítani fogják 
az egyes állatbetegségek bejelentési kötele­
zettségét. Hogy ennek anyagi érdek ne le­
gyen akadálya, tekintélyes összeget illesztenek 
be az állami költségvetésbe az elhullott és 
kényszerülőn kiirtott állatok értékének meg­
térítésére.

Módunkban áll közölni, hogy az egyes 
esetekben milyen arányú kártérítést tervez a 
készülőben lévő törvényjavaslat Értesülésünk 
szerint nyílt takonykor esetén 60, rejtett ta­
konykórnál pedig 80 százalék lesz a kártérí­
tés aránya, a piád érték alapján kiszámítva. 
Sertéspestisnél 80, tüdőlobnál 90, veszettség 
nél 70 százalék lesz a kártérítés. Nagy fon­
tosságú, hogy a gyakori száj- és körömfájás­
nál, valamint a keleti marhavésznél, 100 szá­
zalékig terjedő kártérítést is megállapíthat­

nak majd, ami lényegesen elő fogja segíteni Ezzel a móddal végleg eloszlatható majd
a beteg állatok pontos és lelkiismeretes be- minden aggodalom, amit a külföld támaszt- 
jclentését, elkülönítését és kiirtását. * hatott eddig állatkivitelünkkel szemben.

fl polgármester budapesti útja.
A külpolitikai helyzet igen kedvező, de 

vagy kereseti adó. -
Négyesi Imre dr. polgármester több na­

pon át Budapesten tartózkodott és külön­
böző közérdekű ügyben járt el.

Elmondotta a polgármester munkatár­
sunknak, hogy több minisztériumban kapott, 
csaknem egyöntetű értesülései szerint, az eu­
rópai helyzet ezidőszerint igen kedvező Ma­
gyarország szempontjából. Különösen Rothcr- 
mere lord ismert akciója, továbbá a román 
király halála következtében előállott romá­
niai helyzet, amelyet Károly volt trónörökös 
magatartása is bizonytalanná tesz, remények­
re ad jogot, hogy reánk nézve nagyon ked­
vező események vannak kialakulóban.

Ennek megemlítése ízért nem közöm­
bös, mert az általános pénzügyi helyzetre 
is kihat és a polgármester a városfejlesztő 
programhoz még szükséges kölcsön megszer­
zése ügyében is eljártt. Arról értesült, hogy 
a kamatviszonyok nem rosszabbodtak, in­
kább bizonyos enyhülés várható, ebben a 
tekintetben. De a most bekövetkezett külpo­
litikai feszültség miatt a bankok tartózkodóan 
viselkednek.

Külföldi kölcsön a városok részére be­
látható időn belül nem lesz. A városok tehát 
úgy fedezzék kölcsönszükségletüket, ahogy 
tudják, persze a fölöttes hatóságok jóváha­
gyásával.

A városi pénzügyek fontos tényezője, a 
kereseti- és forgalmi adó ügyében még nincs

a pénzpiacot tartózkodóvá teszi. — Házadó 
- A csendőr laktanya ügye

döntés aziránt, hogy meghagyják-e úgy, a 
hogy most van, vagy központi kezelésbe ve­
gyék. Itt két lehetőség van: a városok és 
községek háztartásában mutatkozó ellenté­
teket valószínűleg úgy hidalják át, hogy köz­
ponti kezelésbe veszik az átengedett kereseti 
adót és aztán elosztják a városok és közsé­
gek között, anyagi helyzetükhöz mérten. De 
az is lehet, hogy a házadót engedik át a 
városoknak, a kereseti adó helyett. Ha az 
utóbbi eset következnek be, ez a legtöbb 
városra hátrányos lenne, mivel a házadó 
rendszerint kevesebb, mint a kereseti adó. Az 
egész kérdés körül egyébiránt még nem ala­
kult ki határozott vélemény.

Eljárt a polgármester a középfokú gaz­
dasági iskola és a szentesi gyógypedagó­
giai intézet ügyében is: erről lapunk más he­
lyén számolunk be.

A csendőrlaktanya ügyében a belügy­
miniszter a közeli jövőben dönt és az ered­
ményt közli majd a várossal.

A motorközpont és a vasúti állomás 
építkezésének megkezdése, a polgármester ér­
tesülése szerint, azért késett, mert a keres- 

I kedelmi miniszter a költségek tekintetében 
I csak most határozott. A munkálatokat azon- 
: ban most már semmi akadály sem késlelteti;
I az építkezéshez, mint megírtuk, napokon be- 
! lül hozzákezdenek.

flz alsórét! családi dráma ajabb részletei.
Lapunk tegnapi számában beszámoltunk 

arról a szomorú esetről, amely péntekre vir­
radó éjszaka történt az egyik alsóréti tanyán. 
Az éjszaka sötétjében lejátszódott családi tra­
gédiáról munkatársunk tegnap a következő 
újabb részleteket tudta meg:

Mikecz Imre 31 éves gazdálkodó, aki­
nek az Alsórét 112-a szám alatt van a tanyá­
ja, tiz éve nős. Három gyermekük is van, 
az egyik 8 éves, a másik 5, a legkisebb pedig 
3 éves elmúlt. A férfi, aki évek hosszú során 
át harcolt a fronton, eleinte a legnagyobb 
egyetértésben élt együtt feleségével, Berezvai 
Etellal.

A harctéren Mikecz súlyos maláriát ka­
pott, amelyből azóta sem gyógyult fel, sőt, 
a sok emésztő láz elég súlyos szívbajt ha­
gyott maga után.

Csütörtökön Mikecz el akart utazni Sze­
gedre, bogi] rokkantsági felülvizsgálaton je­
lentkezzék, mint 75 százalékos rokkant. Út­
közben rövid időre betért egy vendéglőbe. 
Amikor ott megtudták, hogy el akar utazni, 
célzást tettek arra, hogy nem lesz jó a fele­
ségét egyedül hagyni. Mikecz sohasem gya­
nakodott feleségére, de amikor a vendéglőben 
világosabban is megmondták neki, hogy az 
asszony szerelmi viszonyt folytat a 22 éves 
Tóth Lajos béressel, a férfi ilyen határozott

Strasser és König cég
rák táróban: Horváth Mlhály-utca 3.

kölcsönzsákok
kaphatók.

Beraktározásra
búzát és mindenféle terményeket.

elfogadunk. &
■ ■ -j

értesülés után feltette magában, hogy utána 
néz a dolognak.

Nem is utazott Szegedre, hanem bicik­
lire ült és visszament a tanyához, amelynek 
kerítésénél lesbeállott és figyelt. Petróleum 
lámpa fénye világított az eresz alatt és ott 
vacsoráit Mikecz né a béressel. Kis vártáivá az 
asszony bement a szobába. Az égő lámpa 
kint maradt. A három gyerek ekkor már 
aludt.

Tóth Lajos, a béres bevitte a lámpát a 
szobába és eloltotta. Azután kijött Az ajtó­
ból visszaszólt az asszonynak:

Aztán kelts fel még jókor.
Inkább te kelts fel 3 órakor — szólt 

ki az asszony a szobából.
Pillanatig habozott a legény, majd ezt 

mondta:
Nem soka majd bejövök 

- Jól
A kerítésnél Mikecz mindent látott és 

hallott. És az előtte lejátszódott jelenetből 
épen eleget tudott. Harag és kétségbeesés 
szállotta meg, szive vadul vert. Csöndben 
odasietett a konyha ablakához, kifeszitette 
és be akart mászni. Ekkor azonban már jött 
is a béres. A konyha ajtón át a sötét szoba 
felé tartott. Mikecz ekkor már tudta, hogy va­
lami rendkívüli dolgot fog elkövetni. Átszaladt 
legközelebbi szomszédjához, L. Szabó Lász­
lóhoz, hogy tanúja legyen az elkövetkezen­
dőknek. A szomszédot felébresztette és együtt

f Kossnfh-tér 6»

PONYVA
gyári áron nagyban és kicsinyben
Gazdasági Gép-, Szerszámára- és Zsák 

Kereskedelmi vállalat
a Gazdasági Egyesület székházában



Szentes, 1927. julius 24.

mentek vissza. Tiz óra lehetett ekkor.
Visszamentek ketten a házba, beleptek 

a konyhába. Mikecz leakasztotta fegyverét 
é$ a szoba ajtaja felé lépett.

Bent a szobában a béres gyanút fogott. 
A szobaajtón át el akart menekülni. A férj 
azonban ráfogta a fegyvert.

— Meg ne mozduljatok, — mondotta 
— mert agyonlőlek benneteket.

Tóth Lajos, a béres ekkor állítólag neki 
rohant és öklével a jobb szemébe vágott 
gazdájának. Mikecz megfordult és elsütötte 
a fegyvert, amelynek golyója Tóth Lajost 
jobb combján találta. A béres megtántoro- 
dott, de aztán ismét nekitámadt Mikecznek, 
aki egy akácbottal kétszer fejbe sújtotta. A 
legény összeesett.

A sötétben lejátszódó végzetes jelenet 
után rimánkodva futott ki az asszony a szo­
bából és könyörögve kérte férjét, hogy bo­
csásson meg. Ez alatt a legény magához tért, 
egy észrevétlen pillanatban kisurrant az ajtón 
és eltűnt az éjszakában.

Mikecz ekkor befogott és a szegvári 
csendőrségre hajtott. Mindent elmondott és 
a csendőrökkel együtt tért aztán vissza a ház­
ba. A csendőrök felkutatták a környéket, de 
a sebesült legényt nem találták meg. Amikor 
az asszonyt kikérdezték, az letagadta, hogy 
a legény ott volt, noha a konyha földjén vér­
tócsa jelezte az imént lejátszódott szörnyű 
jelenetet.

A csendőrök magukhoz vették Mikecz 
puskáját, azután átvonultak a járőr tanyára. 
Reggel Mikecz felkereste őket és együttesen 
útnak indultak a sebesült legény felkutatá­
sára. Bejöttek Szentesre és a Farkas Mihály 
ucca táján meg is pillantották Tóth Lajost, 
Épen akkor jött ki az egyik orvostól, aki se­
bét bekötözte.

A csendőrök körülfogták és átkisérték 
Szegvárra. Kihallgatása után Tóth Lajost a 
csendőrök elbocsátották.

Beszéltünk a megsebesült béressel is, 
aki azt állítja, hogy ő nem támadt rá Mikecz- 
re és egy ujjal sem bántotta. Ennek igazolá­
sára hivatkozik L. Szabó Lászlóra, aki ta­
núja volt az éjszakai jelenetnek.

Mikecz testben és lélekben megtörve, bó­
dultán ül otthon, a tanyáján. Feltétlenül el 
akar válni a feleségétől és magához akarja 
venni három gyermekét...
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Biztos. Eredmény
Patkány irtásra Reiter-félenyes.

■PATKANIN'
ismét kapható. — Magyarországi főlerakat:

vitéz Várady László
gyógyszertára, Szentes

Kossuth-utca. Telefon 17.
Ara 2 80 fillér. x |

Kiváló. Jótállás t|

Nem lesz gazdasági 
középiskolánk.

Szarvas nagy áldozatokkal magának bizto­
sította.

Néhány hónappal ezelőtt a főispán és a i 
polgármester kérvényt terjesztett föl a föld- j 
mivelésügyi miniszterhez, egy Szentesen lé- j 
tesitendö középfokú gazdasági szakiskola 
ügyében. A kérvény szerint Szentes város j 
közönsége érdekében igen fontos gazdasági : 
iskolához a város hajlandó telket adni: a | 
Bartha-féle alapítványi földet. Ezenkívül va- ; 
lamelyes összeggel az iskola felépítéséhez is J 
hozzájárult voína a város. j

minisztérium most. el-

Csakis ebben a csomagolásban
eredeti

Valódi Lux a tisztaság forrása, melyet a 
mosásnál is bőven áraszt és ezáltal rövi­
desen ismert és összetéveszthetetlen lesz.

Kérje mindenütt a vaüédi Lux-ott

egyik dunántúli városban. Tiszántúlon ugyanis 
mostanában készült el egy ilyen gazdasági 
szakiskola, még pedig Szarvason. És ez az 
iskola — a kormány szerint — teljesen ki­
elégíti az egész környék igényeit.

rátja és pártfogója a múzeumnak, lelkes ku­
tató, ugyancsak e korból származó két sir- 
leletet hozott be, melyeket a jaksorpart köze­
lében talált.

Ez a lelet két bronz karperecből, két fü~
Hogy miért épen Szarvason létesítettek i lön függőből, edényből és gyöngyökből áll, 

ilyen iskolát? — arra az a minisztérium fe- j köztük sok gránitból.

í Matyó Sándor reálgimn. tanár a tanulók- 
tói összegyűjtött 304 darab különféle érc- 
és papírpénzt, érmet, plakettet, három jel- 

1 vényt, lovaspisztolyt, hirdetményeket, okmá­
nyokat, és éremtáblákat ajándékozott. Ben-

lelete, hogy Szarvas 480 katasztrális hold 
földet adott az iskola céljaira. Ilyen bőkezű 
adakozóval Szentes nem veheti fel a ver­
senyt.

Egy szó mint száz: nem lesz gazdasági 
iskolánk. A kormány takarékos: egy ilyen, . . ....... „ 1 kóczi Dániel ev. lelkész Battonyáról 25. drbSÄtiLÄ'tK'LiSi! ! olasz katonai térkép« OtaoJU Lédé,«,
másfélmillió pengőbe kerül, nem számítva a 
telket és az évi fenntartás költségeit

reformnak.

Ezt a kérelmet a
utasította. Így tehát belátható időn belül nem | nyilvánul is meg 
lesz gazdasági középiskolánk. í Örvendetes az is, hogy a múzeumot

Az elutasítás egyik oka az. hogy a kul- meglátogató vidékiek közül is többen vissza- 
luszminisztérium a ‘ Bartha-féle alapítványi j emlékezvén a múzeumra, crtekes adományok- 
föld rendelkezési jogát nem engedte át a föld- j kai gazdagítottak egyes gyu|tcmemje,t. 
mivelésügyi kormánynak. .. , Csa"Utclek e'oljarosaga egy kul asasa

A másik ok a kissé túlzott takarékosság, | alkalmából egy sírban falait f'bula bronz
amely mintha ellentétben állana az utóbbi idő- j sz-jyeg disz csatok, or es edényből allo le­
ben annyiszor és annyira hangoztatott gaz- letet mentett meg a lehetőségig es azt meg-
daságl szakoktatási reform akcióval. A föld- küldötte. E lelet a Kr. u. 1. II. szazadból
miveiésügui kormány a közeli jövőben csak való es sarmata jazig. . . .
egyetlen ilyen iskolát szándékozik felállítani: Páyer La,os jaksor. lakos, évtizedes ba-

Mihály fogtechnikus Battonyáról 8 drb. ti-
Nevezik pedig ezt: országos szakoktatási í “nyolcadik századbeli értékes köyvet; Po- 
mnak ; komy László jbirosagi alelnok Belgium 1559

évből származó színes térképét Kotvics Te- 
ruska Dugonics András »Etelka« c. regényé­
nek 1805. évből való II. kötetét és Ungvár 
1836-iki akvarell festésű látképét; Németh 
Jenő a »Magyar Hírlap« bekötött azon szá­
mait, 1894. március—áprilisról, melyben Kos­
suth halálakor megjelent cikkek vannak; Bu­
gyi Antal kántor-tanitó Turkeve, 28 darab 
könyvet; Csernus István, Cselován Ilona, Má- 
csai Erzsi, Panyik főkertész, Afra Lajos, 
Aradi János (Baranya-hidvégJ), Lehota Kiss 
András cigányprímás Derzsi Kovács Manci, 
Csernus Lukács József, Németh József, id. 
Hegedűs István ny. városi szám tiszt, Beszédes 
László gazd. intéző Szentrnártonkáta, özv. 
Ceisler Jakabné, N N csendőr, különféle 
pénzt.

A tett, mellyel a kultúrát szolgáltak, 
önmagát dicséri és követésre méltó.

Hirefe a mnzeumból.
Három sarmata, jasig sirlelettel, több 

száz darab pénzzel, értékes könyvekkel, tér­
képekkel egyéb tárgyakkal gyarapodott 
az utóbbi héten a muzeum, amelyet sok vi­
déki és helybeli meglátogatott.

Ezek a tények, a mindinkább nagyobb 
erkedlődés jelei: a kultúra iránti érzékről 
tanúskodnak.

Jól esik látni az egyszerű nép gyerme­
keinek fokozódó érdeklődését, adományozó 
hajlandóságát, habár ez szerény mértékben

Tűzifa fűPészBlÉst motorral
SSTvSi Pass Istvdn
Előjegyzések: Mentő uccai fatelep, Vásár­
téri fatelep és Horváth J. vaskereskedő 
urnái. Telefon: HM

i&i

.. $Wj mm pP



Szentes, 1927. julius 24.4 Oldal ----------------- ------ -- - - - - - - - - - - - - -

Kovács Károly “pSSSs Bird Hanicker-ntca 33.
Pontos, lelhiismerBtes munkát végez Byászruhákat soron kívül. óra alatt fest, tisztit. |

Contexport Gobonakereskedelmi Vállalat
berafcldrozdsurcddla Vdsdrltel^í UCCO 28 SZŐOl.

ITácárnl ■ huzdt, árpát es mindenféle ter­
vi dodi VI 1 ménet legmagasabb napi áron.

por állandóan szennyezne a 
sokat is. A szűk uccában nem tudna a ko- 
zönscq az egy sorban elhelyezett bódékat 
kényelmesen megközelítem, sem, mert a jár­
dán tömörülve, akadályozná a forgalmat 
igy magát a vásárló közönséget is.

De. a mészárosokra is négy hátrányt 
jelentene a terv megvalósítása. A közönség 
természetszerűen az első ket-három bődet ke­
resné fel, közelsége miatt, s az a mészáros, 
aki a sor végén helyezkedne el, teljesen - 
esne a forgalomból s igy részere vasárló 
már nem jutna. Egyébként is úgy latjak az 
érdekeltek, hogy a felajánlott hely nem is 
volna elégséges a 28 30 piaci bódé elhelye­
zésére.

De leqmegfelelőbbnek az érdekeltek kö­
zül sokan' azt a megoldást tartanák, ha a

Beraktározásra lazát ás árpát költségmentesen elfog d ás magas előleget ad.
Előzékeny, pontos és lelkiismeretes kiszolgálás!

Teljes tisztelettel :mailer Gjgnla *I eabonabevásárló. íi1 ^

SakkhH SakÄ'
dig veretlen csap, „ásután h'VjáK 
Egyesületek mér* izegcd "tan “
nők hívta meg, y vó vasárnap m
a kör 10-es 'csap, éljük, hogtj 0 
is győztesen térnél

^?*+?2SfíS
kérem, hogy tna a 
megjelenni szives* Ka"18"’

- Ä Pénzig óság sűr9eti “ 
dók behajtását, 1 j pénzügy'9829?
Ságtól tegnap m»l érkezett a va
hatósághoz, aradi esedékes adok s

fl gyermek,
A Nemzeti Színház művészeinek propaganda 

előadása Szentesen.
A Nemzeti Színház művészeinek egyik 

csoportja a népjóléti minisztérium megbízott­
jának vezetésével Bakó László, Szatrnáry La- 
josné, Cselényi József, Szabó Margit, Szath- 
máry Lajos, Harsány! Gizi, Ónodi Ákos, Mi- 
hályffy Károly, Bálint Erzsi, Pethes Sándor, 
közreműködésével dr. Erdős László: »A gyer­
mek« cimü 3 felvonásos, magas színvonalú 
darabjával, országos propaganda körúton jár­
nak és Szentesre is eljönnek.

Erdős dr. éles szemmel látja rneg a 
gyermekkel kapcsolatos legkényesebb kérdést 
és lenyűgöző erővel állítja a néző elé darab- 
jában minden család szemefényc: a gyermek 
körül viharzó indulatokat és küzdelmeket. 
A müvésztársaság teljes díszletekkel, három 
autóval és egy teherautóval 27-én, szerdán 
keresi föl Szentest, hogy a darabot bemu­
tassák. A szentesi közönség is érdeklődés­
sel várja e ritka művészi eseményt. Az elő­
adást a Tóth József színházban 27-én, szer­
dán este fél 9 órai kezdettel tartják meg.

által felajánlott 6 kát. hold föld is elegen­
dő. Ha pedig a vármegye valóban gondos­
kodik épületről, akkor a kultuszkormány haj­
landó fedezni az összes személyi cs dologi 
kiadásokat.

Értesülésünk szerint a kormány nagyon 
fontosnak tartja minél több ilyen intézmény 
felállítását. Az egész országban ugyanis oly 
kevés gyógypedagógiai intézet található, hogy 
minden száz gyöngeelméjü jelentkező közűi 
csak egyet tudnak elhelyezni.

A vonatkozó kedvező megyei és vá­
rosi határozatnak a gyógypedagógiai inté­
zetek szakfelügyelőségéhez való beterjesztése 
után helyszíni szemlét tart itt egy bizottság, 
amely az intézet fejlesztése iránt haladékta­
lanul' meg fogja tenni az intézkedéseket.

varos Kuion nu^ruauu tumea^v ^ ; ..
mostani helyre. Így nyáron a húsok jegelese 
is megoldható lenne, ami most kivihetetlen. 
A közönség is erre a helyre szokott, itt 
szerzi be az élelemhez szükséges egyeb cik­
keket s itt volna tulajdonképen a helye a 
hús árusításnak.

A mi álláspontunk valtozatlanu, az, hogy 
a husárusitó fülkéket a közönség érdekében 
is a Nagy Ferenc uccában kell elhelyezni, az 
eredeti terv szerint.

Hashelyek

Kiadó

osz'atn k ki Berekháton közvetlenül a 
vá:os alatt B ó Ferenc földjéből. Ér­
tekezni és előjegyezni lehet dr Kanász 
N Sándor ügyvédnél, a Szentesi Ta­

karékpénztárnál

NAP1HIREK
TÁJÉKOZTATÓ.

Vasárnap, julius 24, Róm. kath.: B 7. B. Kim. 
Protestáns: B.ü. Kriszt. Nap kél 4.26 óra nyugszik 
7 46 óra. — Hold kei G 32 órakor, i yw szik 4 3 óra.

Időjárás: Esős zivalaros idő várhaló 
lehűléssel és élénkülő szelekkel.

gős behajtását a tza. Utasig . 
rosi adóhivatalt , aratás es 
ideje alatt is igy \i 90
san behajtani.

— Tatarozás jvezméngt^kért ^
Gergely Zrínyi uo szám alatti lakó; 
városi tanácstól.

— Ipareoged r. Répa János < 
vénysor 53. szán lakos a sutőipa 
kért engedélyt a iparügy' hatáság

— Arcon rój nyomtatás közt
Baranyi József fl 8. szám alatti 
nyáján pénteken laleset történt, 
zát nyomtattak |< a tanyaudvaron, 
lovakat ifj. Barar >1 20 éves gazt 
kodó hajtotta. Ei csak egy vara 
pillanatban az egy ragott — valószi 
leg légy csípte a a rúgás a közel 
tartózkodó Baran let a bal arcán 
lálta. Nyomban n itta el a fiatal g 
dát, akit félig es ' állapotban koc 
tettek s azonral k a kórházba^ 
megállapították, h anyi József sérül 
szerencsére nem i húsz napon b 
gyógyul. A reni vizsgálat megáik 
tóttá, hogy a bak cnkit sem terhel 
telősség, s ezért «ég a további e 
rást beszüntette E

— F, héten i tező gyógyszertá 
tartanak éjjeli szt : Ihász Nándor, 1
rady Lajos és S ' Döme.

Pőrők
len a tarifa-em I. Az Allamvasu 
a kő, kavics és e tkezési anyagok
vaidijat az újai ban 45 százalék

nagy utcai üzlethelyiség három 
raktárral f. évi augusztus 1-re

Kossuth-u. ZQ sz. alatt.
Értekezni U hét László 
örökösökkel a helyszínen

4428

Piac! fülkék építését 
UtvdnJ^k a hastparosok.

Byögpdagógiai intézet Szentesen
Még a tavasz elején az alispán leirat­

ban hívta fel Szentes város figyelmét arra, 
tegyen lépéseket gyógypedagógiai intézet lé­
tesítésére, szellemi fogyatkozásban szenvedő 
gyermekek és esetleg felnőttek számára. Erre 
a‘ célra a várostól' 10 kát. hold nagyságú 
telket kértek, mig a vármegye törvényható­
sága az épületről való gondoskodást he­
lyezte kilátásba.

A városi közgyűlés elvben magáévá tette 
a gondolatot, de a kért 10 hold helyett csak 
ötöt ajánlott fel. Utasította egyben a polgár- 
mestert, hogy az intézet megépítésének rész­
leteiről a kultuszminisztériumban és a gyógy­
pedagógiai intézetek szakfelügyelőségével tár­
gyaljon.

Négyesi Imre dr. polgármesterrel a mi­
nap Budapesten mindkét helyen közölték, 
hogy az intézet céljaira egyelőre a közgyűlés

Jelentettük, hogy a Csongrádvármegyei 
Gazdasági Egyesület a székhaza mögötti ü- 
res területet piaci bódék elhelyezésére fel­
ajánlotta a mészárosoknak. A husiparosok 
a napokban megtárgyalták a tervet s a szak- 

1 osztály! megbeszélésen az az egyöntetű vé­
lemény alakult ki, hogy ez a tér úgy ma- 

1 guknak a mészárosoknak, mint elsősorban a 
közönségnek az érdekeit nem szolgálja s az 

1 mindenképpen csak hátrányos. '
Utaltak arra, hogy ha ezen a szűk he­

lyen találnának elhelyezést a bódék, úgy, te­
kintetbe véve a Harucker uccai kocsi- és 
autóforgalmat, ez egyrészt akadályozná a 
közönséget a vásárlásban, másrészt az uccai

— Vasárnapi istentiszteletek sorrendje.
A inai istentiszteletek az alábbi időben kez­
dődnek: A központi rcf; nagytemplomban d. 
e. 10 órakor és d u. 3 órakor. A iclsöpaiti 
református templomban délelőtt 9 órakor, 
délután 5 órakor. A róm. kath. templomban 
délelőtt 8, 9 és 10 órakor. A lutheránus tem­
plomban délelőtt 9 órakor, és a görög-keleti 
templomban fél 10 órakor.

óvni kell a fővárosi nyaraló gyer­
mekeket. Budapest székesfőváros tanácsa a 
minap átiratot intézett Szentes város tanácsá­
hoz, amelyben felhívja a hatóság figyelmét 
az itt nyaraló budapesti gyermekekre, s kéri, 
hogy a városi tanács a jószívű lakosoknál 
elhelyezett gyermekek fölött szigorú felügye­
letet gyakoroljon. Arra ügyeljen, hogy az el­
helyezett gyermekeket korukat és fejlettsé­
güket meghaladó munkával ne bízzák meg. 
Ne használják fel állatok őrzésére, cséplés- 
nél, vagy nehéz terhek vitelénél. Nyomaté­
kosan felhívja a hatóságot, hogy ha vala­
melyik gyermek megbetegszik, azonnal ve­
gyenek igénybe hatósági orvost, a felmerü­
lendő költségeket a főváros gyermeknyaral­
tatási akciója fedezi. Azonkívül, ha a gyer­
mekek folyó- vagy állóvíz mellett lennének 
elhelyezve, úgy a fürdésnél a legnagyobb 
óvatosságot kell alkalmazni.

drágította meg. 
pórt akaszt az 
az áremelés tOC 
azok az épitkezc 
gebben rendeltek

Államvasutak

gitás most igen 
utak nyakába, n 
ménként 13 fillér 
íozók, akik már 
építkezéshez sz

séges kavicsot jen megkárosod 
az emelés miatt

— Ma déli akor a Méhészéé 
sülét gyűlést ti asági Egyletben.

— Izgalmi a piactéren, h
mindennapi k 
piacon. Szokat! 
őr csípett nya 
ci közönség kel 
a rendőr ellen 
ennek fogta a 
ban egyszerre 
rendőr nem i®

oltunk szemtanú 
nisba öltözött re 
iskódő férfit. A | 
zakadt és egy re 
™ig a másik cse 
rettenetes tumult 

ismerte, hogy az 
om-JWix, a cowb

rendőr, a ‘j<® edig: Samu a ,
wozgöszinházbai
ndhatatlan tetsz

kik ma a tud 
címszerepet jit 
nyilvánítások

Kugt ® ^sz ma délután
Iparos Kör*0'1 *n- Este disznók
vacsora lesz

Tanodról
hazaszállítást teherautóval
»«KW

jutányos áron vállalok.
Felv lágosl'ást nyújt: Petőfi ucca 1. szám, Bleier-féle üzlet és

Telefon : 97. szám. s
JLKossuth ucca 20. szám.

— Kalap® DM- és villanyéi
átalakítottuk:! présekkel, 
pékkel és for Szereltük. Nem 
mélünk sem » ™ fáradtságot az 
hogy mélye”1 közönségünknél
legtökéletesebb «hassuk. Mely t
telette! kérjük suit támogatású 
Csuray FereK %osmcsterek,
tőfi ucca 3. ii *sok a legújabb 1 
mákra, pr&c|1 "^sel készüli 

— Pl«11 ba "agy menn 
ségü mosó? ^epdesinek, d< 
nek, batiszb 'nők, voálok, f 
fi és női $ye*tek, ezeket
csőért ári
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— Sakkhfci* ,<«1 Sokk-kör cd- 
veretlen Qíp, „ásután 

jcsülctek mái zeqed utan 1 = hivl. me"”I
tör 10-es csaj éljük, hogy onnan 
lyőztesen térnél
- a Kültwe, énekkarának tagjait

em, hogg m7i r a «okott he a
gjelenni szives! Karnagy■
- A pénzűn óság sürgeti az a- 

1 behajtását : | péitfWg3^.^ 
)t°l tegnap me érkezett a
:ósághoz, amelt esedékes adó«
5 behajtását i zza. ^taslt|8 ^éolSs 
i adóhivatalt, i aratás es csep‘es 
je alatt isi™ az adókat ponto- 
í behajtani.
- Tatarozás ***$*&. 

rgely Zrínyi ug szám alatti lakos 
rosi tanácstól.
- lpareoged r. Répa Ió.n<? ÖX~

nysor 53. szán lakos a sQtŐ1?^, 
rt engedélyt , iparügyi hatóságtól.

-Arcon,« ngomtatás közben.
irányi József jj 8. szám alatti t 
áján pénteken «leset történt, Bu- 
t nyomtattak 1< a tanyaudvarom rt 
vakat ifj. Barar i 20 éves gazdái­
dé hajtotta. Ei csak egy váratlan 
ilanatban az egy ugott — valószmu- 
j légy csípte « a rúgás a közelben 
rtózkodó Barau let a bal arcán ta- 
Ita. Nyomban r itta el a fiatal gaz- 
it, akit félig cs : állapotban kocsira 
ttek s azonnal k a kórházba. Itt 
egállapitották, b anyi József sérülésé 
erencsére nem i busz napon belül 
lógyul. A rend vizsgálat megállapi- 
tta, hogy a b-Scnkit sem terhel fe- 
lősség, s ezértlség a további eljá- 
st beszüntette. ”

Aggvértódulás, szivszorongás, nehéz lég­
zés, félelem érzés, idegesség, migrén, lehan- 
golbság, álmatlanság a természetes Ferenc 
József keserüviz liasználata altat rövidesen 
megszüntethető. Tudományos megállapítások 
megerősítik, hogy a Ferenc József viz a ma­
kacs székszorulás mindenféle jelenségeinél a 
legjobb szolgálatot teszi. Kapható gyógyszer- 
tárakban, drogériákban és füszerüzletckben.

— A futball-sport híveihez felhí­
vást intéz a szentesi két amatőr egye­
sület vezetősége, hogy egyesületi ala­
pon uj profialakulatot szervezzenek. — 
Mindenkit felhívnak és szívesen látnak 
tagul az uj egyesületben, mert csak igy 
látják Szentes sportjának jövőjét biz­
tosítva.

— Pálinka jó és olcsó a Szeszfőzdé­
nél. 4360

* Nem reklám,
hogy a több, mint két

|ccz<5 gyógyszertárak 
: Ihász Nándor, Vá- 
1 Döme.

Államvasutak el-
Az Államvasutak 

Étkezési anyagok fa­
lban 45 százalékkal 
Igitás most igen sok 
■utak nyakába, mert 
lmonként 13 fillér és 
|iozók, akik már ré- 

! építkezéshez szűk­
ben megkárosodnak

- F, héti 
tanak éjjeli 
ly Lajos és S

— Pőrők 
i a tarila-em
kő, kavics és 
rdijat az uji 
igitotta meg. 
rt akaszt az 
áremelés tOC 

ok az épitkfflt 
bben rendelték! 
ges kavicsot, 

emelés miatt
— Ma délit akor a Méhészegye- 

let gyűlést ti asagi Egyletben.
— Izgalmi a piactéren. Nem

indennapi hat oltunk szemtanúi a 
acon. Szokat! tisba öltözött rend - 
1 csípett nyaka isködö férfit. A pia- 

közönség kel zakadt és egy része 
rendőr ellen mig a másik csapat 

inek fogta a I rettenetes tumultus­
án egyszerre i ismerte, hogy az uj 
•ndőr nem nti om-Mix, a cowboy- 
■ndőr, a ‘joiá edig: Samu a hős, 
k ma a Tudi mozgószinházban a 
mszerepet já mdhatatlan tetszés- 
yilvánitások M

— Kug* ® ksz rna délután az 
»áros Kör W* *»• Este disznótoros 
acsora lesz 4485

— Kalap6 Póz- és villanyerőre
talakitottuk; • Wb présekkel, gc- 
ekkcl cs I« ‘szereltük. Nem ki- 
iclünk sem te ™ fáradtságot azért, 
ogy mélyen1 »közönségünknek a 
«tökéletesei* «hassuk. Mely tisz- 
zlettel kerju» suit támogatásukat, 
suray FereK %osmesterek, Pe- 
>fi ucca 3. ii “°k a legújabb for- 
lákra, présc|1 Rezessel készülnek.

- Plob ba “agy mennyi- 
égü mosás ^epdesinek, delé- 
lek, batiszti 'nők, voálok, fér- 
i és női szeltek, ezeket ol- 

eőért áfi

hanem valóság az, 
évtized óta előnyö­

sen ismert Schwartz Antal divatáru üzleté­
ben, mint minden évben, úgy az idénre is 
már naponta érkeznek a legújabb férfi és 
női angol szövetek és mosó áru különleges­
ségek, melyek ízlésben és kifogástalan mi­
nőségben elsőrendüek, az árak a mai viszo­
nyokhoz mérten mérsékeltek.

— Búzáért 28 — pengőt fizettek a 
szentesi kereskedők a tegnapi napon.

Meghivő. A Szentesi Gyümölcs-, Szőlő- 
és Zöldségtermelők Szövetkezete 1927. évi 
julius hó 24-én d. e. 11 órakor a város­
háza közgyűlési termében

rendkívüli közgyűlést
tart, melyre a tagokat azzal hívom meg, 
hogy ezen közgyűlés határozatképtelensége 
esetén a második közgyűlés ugyanezen he­
lyen julius 27-én d. e. 9 órakor lesz.

Szentes, 1927. julius 16. 4357
Kiss Bálint 

az igazg. korelnöke.
Tárgy: Dr. Mátéffy Ferenc elnök elhalá­

lozása folytán az igazgatóság kiegészítése és 
a szövetkezeti elnök megválasztása.

Köszönetnyilvánítás.
Mmdazon rokonoknak, ismerő­

söknek, jó szomszédoknak, jó 
barátoknak, kik szeretett jó fér­
jem, drága jó édesapánk, kedves 
nagyapánk és rokonunk,

Valkat mátyás
gazdálkodó

f. hó 18-ikán történt végtisztesség- 
télelén megjelentek s mérhetetlen 
fájdalmunkon részvétükkel enyhí­
teni igyekeztek, valamint mind­
azoknak, kik drága halottunk ra­
vatalára virágot és koszorút he­
lyeztek, ezuion mondunk fájó 
szivünkből jövő hálás köszönetét.

Külön fejezzük ki köszöntün­
ket Szabó Sándor temetkezési vál­
lalkozó urnák a temetés szép és 
lelkiismeretes rendezéséért.

Szentes, 1927. julius 23.

A gyászoló család.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazon rokonoknak, ismerő­

söknek, jó barátoknak és jó szom­
szédoknak, kik felejthetetlen drága 
jó férjem,

Szabó Sándor
f. hó 22 én történt végtisztesség- 
tételén megjelentek, mérhetetlen 
bánatunkon részvétükkel enyhíteni 
igyekeztek, fogadják ezúton fájó 
szivünk hálás köszönetét.

Szentes 1927. julius 23
A gyászoló család.

ÄJdHINTÄ
miradt itt a vásár alkalmából 
a Vásártéren s igy az.

f. hó 24-éo, vasárnap
is még a közönség szóra- ^

koztatásara szolgál. £

MOZI.

Vasárnap fél 5, fél 7 és fél 9 or a kor: 
Tom Mix-szel, A cowboy rendőr. Elegáns, 
izgalmas publikumslágcr, mely elejétől végig 
felhozódik érdekességben. Tom Mix kislá­
nyával játsza meg benne a legbravurosabb 
szerepét s erről a filmről elmondhatjuk, hogy 
ilyen Tom Mix film nem volt még, mit a 
közönség előzetes érdeklődése is fényesen 
bizonyít. Egy uj burleszk komikus »Samu« 
pedig egy 5 felvonásos vígjátékban mutat­
kozik be, mint »Hős szabó«. Ez meg olyan 
nevetést kelt. hogy a falak is rengenek. E 
hatalmas müsör különös figyelmet érdemel.

Szerkesztésért és kiadásért felelős: 
VAJDA ERNŐ.

EGY KAZAL
kitűnő g:,epszéna eladó. Megte­
kinthető Alsórét 242 szám alatt a 
Kisgörgös-dűlőben. Alku köthető

Kiss Bdllnt-ntca 10 sz. alatt

tiyász,ruhák

Köszönetnyilvánítás.
Mindazon rokonoknak, ismerő­

söknek és jóbarátoknak, kik sze­
retett drága jő édesanyánk, sze- 
re’ő jó nagyanyánk, kedves test­
vérünk és jó rokonunk,

6zi. Pászti Tóth lánosné
szül. Nagy Veronika

f. hó 23-án lörtént végtisztesség- 
tételén megjelentek, s mérhetetlen 
nagy bánatunkon részvétükkel eny­
híteni igyekeztek, fogadják ezúton 
is fájó szivbői jövő hálás köszö- 
netünket.

Szentes, 1927. julius 23
A gyászoló család.

Piaci árak.
1 Borjú élősúlyban 1.— *

1 Birka élősúlyban » 76-80 »
j Hízott sertés » 1.28 »
’ Borjúhús » 2.60—-2.80 »
I Sertéshús X> 2.40 »
1 Marhahús » 2.60 •
] Birkahús » 2.00 »

Zsir » 2.72 »
Háj » 2.72 »
Tyuk 1.76 »
Csirke » 1.76 »
Hízott liba > 1.60 »
Fiatal hízott ttbe » 1.60 *
0 gg liszt » 0.50 *

, 0 g liszt » 0.49 »
2-es » 0.48 *
4-es t> 0.46 »
6-os » 0.40 *

j Tojás 1 drb 8 »

Alulírottak szivük mélységes 
fájdalmával jelentik a szerető gyer­
mek, hü testvér és jó rokon,

Varga István
fiatal éleiének 20 ik évében, né­
hány napi szenvedés után történi 
gyászos eihunyiát.

Kihűlt tetemeit e hó 25 én, 
hétfőn délelőtt 10 órakor fogjuk 
a 11. kerület Honvéd ucca 31 
számú gyászháziól a református 
egyház szertartása szerint a Sze­
der temetőben örök pihenőre he­
lyezni.

Szentes, i927. julius 23
Csendes legyen pihenésed.

Édes legyen ébredésed.

A gyászoló család.

Pályázati hirdetmény.
Szentes r. t. város községi jellegű női 

iparos tanonciskolájánál egy eddig helyettessel 
I betöltött tanítónői állásra pályázatot hirdetek.

Az állás javadalmazása ezidöszerint évi 
320 pengő. Kötelességei az 1924. évi 60.000 

j sz. V. K. M. rendelettel kiadott utasításban 
; előirt közismert osztálytanítói teendők ellá- 
; tása.

Pályázhatnak gimnáziumi, polg. iskolai, 
tanári és elemi iskolai tanítói képesítéssel 
biró nők. A választás egyelőre az 1927—28. 
és 1928—29. tanévre történik.

A pályázati kérvények az iskola fel­
ügyelő bizottságához címezve, f. évi augusz­
tus hó 1-én déli 12 óráig alulírott bizott­
sági elnökhöz nyújtandók be.

Szentes, 1927. julius 23.
Mócz Kálmán

4508 felügyelőbizottsági elnök

! I
■MM
minden nagyságban állandóan kaphatók

Molnár-Áruházában
Kossuth-utca 8 szám.

SSRfltW

Ha szüksége van tiszta szilva, barack és

S& kkrim, ££r“"sziliára,
tojásos tarhonyára és csemege paprikára,

vásáotja sCHULTZ-nál
Ha jó házi szappant akar főzni vegyen ugyanott

valódi IéciScí szappan-szódát.

Bea

üzelelőrosta
keveset használt jutányos 
áron eladó I. Kiss Bálint- 
utca 10 szám alatt.

ÉpittEtfik figyelmébe!
PfiPP BÉLA
képesített kőműves mester,

ahi legolcsóbban ép it és áfalaWt
lakását áthelyezte:
IV. Soós utca 29 szám alá.

. f-etiMiMAifisiirviSf;

i Bizalom kérdései
JHERAPLV
uimai uca 44.

jamjatmaoL
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INGATLAN FORGALOM.
Tones Gyula Horváth Mihály ucca 12. 

számú házát megvette Vajda István 24.000 
pengőért.

Fábián János külsőártéri 1 hold és 400 
n-öl szántóföldjét megvette Magyar Mihály és 
neje 624 pengőért.

Udvardi Ferencné Kistőkénf levő 38 hold 
szántóföldjét ajándékba adta Murvai Gábor- 
nénak.

Udvardi Ferencné kistőkei 38 hold szán­
tóföldjét ajándékba adta Bazsó Jánosnénak.

Borsós Sz. Ferenc és neje mucsiháti 31 
hold 539 n-öl földjét megvette Daróczi An­
tal és neje 38.000 pengőért.

Zsoldos r. t. kistőkei 1 hold és 600 n-öl 
legelőjét megvette Fazekas Imréné 464 pen­
gőért.

Telekessy József Alsóréti újtelepen levő 
1 hold és 350 n-öl kertjét megvette Gö­
bölyös János és neje 5200 pengőért.

Építkezései!, tatarozások.
A múlt héten a következő építkezési 

bejelentések érkeztek a városi műszaki hiva­
talhoz :

Házverő Szabó Sándor, Hékédi újte­
lep 23., lakóépület, vállalkozó Tihanyi László.

Bori Sándor, Széchenyi ucca 57., bolt­
helyiség, vállalkozó Varadi Imre.

Kóczán József, Kasza ucca 9., kocsi­
szín, vállalkozó Harsány! Ferenc.

ípartestület, Haruckcr ucca 30., kug­
lizó, vállalkozó Szabó Mihály.

Sarkadi N. Lajos, Andrássy ucca 21., 
toldaléképület, vállalkozó Prágcr Lajos.

Ifj. Székely Antal, Hékédi újtelep 24., 
lakóépület, vállalkozó Tihanyi László.

Vida József, Rákóczi Ferenc ucca 122., 
epületjavitások, vállalkozó Sátrán Bálint.

Erdőháti N. Sándor, Jókai ucca 44., ké­
ményépítés.

Szólláth Imrene, Rákóczi Ferenc ucca
112., ablakbeállitás.

Kenderes! Szabó Mátyás, Lakos ucca
42., átalakítás, vállalkozó Dömsödi Ferenc.

Vass János, Bercsényi ucca 1-b, építke­
zési vonal kitűzését kéri.

Kovács Lajosné, Széchenyi ucca 74., ké­
ményépítés, vállalkozó Kürtösi Illés.

özv. Mikecz Imréné, Sarkadi N. Antal 
ucca 3., deszkakerítés, vállalkozó Hajdú Ist­
ván.

Biro József, Klára ucca 10., kamraépités, 
vállalkozó Ecscri Mátyás.

Özv. Csernus L. Lászloné, Vásárhelyi 
ucca 21., tatarozás, vállalkozó Farkas Ede.

Almási Sándor, Urgesor 7., lakóépület, 
vállalkozó Sándor Mátyás.

Rúzs Molnár Sándor, Bartha János ucca
13., lakóépület, vállalkozó Molnár János.

Anyakönyvi kivonat.
JuHu; 16 V! julius 23-ig.

Születés: Fúrián Bálint, Török Ernő, 1 
Varga Rozália, Berki Sándor, Fekete Erzsé­
bet, Crakó Antal, Izsák András, Vecseri Li i 
dia, Borsos Eszter, Labádi János, Bodré 
György, Török Ilona, Kövér Kis István, 
Gyarmathy Sándor, Mécs Julianna, Szalai 
Ilona, Ador Judit.

Halálozás: Halmai Mária 35 éves, 
Nagy József 72 éves, Árgyellán Mária 60 
éves, Bárány Imréné szül. Varga Mária 28 
éves, özv. Radács Ferencné szül. Murányi • 
Julianna 77 éves, Déló Nagy Julianna 58 
éves, Molnár Mihály 68 éves, Va kai Mát, ás j 
62 éves, Somodi István 4 napos, Földvári ' 
N. Lajos h'á oly 38 éves, S.éil Lajos 25 : 
éves, Piti Antal 24 éves, Báli József 37 , 
éves, Keresztúri Tóth Mihály 28 éves, De ’ 
meler Mária 60 éves, Sándor Eszter 1 hó­
napos, Tigyi László 64 éves, Figus Fiigyes 
23 éves, Szabó Sándor 37 éves, Borb.ts Ist­
ván 9 hónapos, Varga György 4 éves, özv. 
Pászti Jánosné szül. Nagy Veronika 60 éves, 
Török Sándor 83 éves, özv. Manheim Sá- 
muelné szül Felsenburg Róza 68 éves.

I
A szentesi róm. kath. Egyház elnökségétől. ;

Hirdetmény.
A róm. kath. Egyház az uj harango- 

zói 15 kishold, továbbá a temetőkben lévő : 
18 kishold szántóföldéit 1927. évi október 
hó 1-től 1923. évi szeptember hó 30-ig 
terjedő 5 évi időtartamra nyilvános szóbeli 
árverés utján 1—2 holdas parcellákban ha­
szonbérbe adja a következő sorrend szerint: 

július 25-én, hétfőn délelőtt 8 óra kez- 
: dettel a kiséri temetőben lévő 8 kisholdat és 

Bereklaposon az uj harangozó! 5 kisholdat; !
július 27-én, szerdán délelőtt 8 órai kez­

dettel a felsőpárti temetőben lévő 3 kisholdat; 
ugyanezen napon délelőtt 10 órakor az alsó­
párti temetőben lévő 8 kisholdat;

július 28-án, csütörtökön délelőtt 10 óra­
kor a kistőkei 10 kishold uj harangozó! ta­
nyásbirtokot.

I A kitökei föld haszonbérbe adása az 
egyházgondnoki hivatalban, a többi földeké 
pedig a helyszínen fog eszközöltetni.

Közelebbi feltételek az egyház gondno- 
: kánál tudhatok meg.

Szentes, 1927. julius 12. 4326
Dr. Csergő Károly alispán, 

világi elnök.

2036—aíi.—1927. sz.
Felhívás adófizetésre.

: Felhívja a városi adóhivatal az a-
j dófizető közönséget, hogy bárminemű 
' köztartozásokból eredő hátralékát, mint 
; együttesen kezelt közadók, állami és 
1 városi illetékek, községi, közmunka és 
; járdaépítési járulékok, stb. folyó évi 
. augusztus hó 1. napjáig okvetlenül fi­

zesse be, mert nemfizetés esetén a fenn- 
1 álló hátralék behajtása céljából a sze­

gedi m. kir. pénzügyigazgatóság ren­
deleté folytán a legszigorúbb behajtási 
eljárás fog megindittatni és kénytelen 
lesz a városi adóhivatal az árveréseket 
kitűzni és megtartani.

Szentes, 1927. julius 16.
4380 Városi adóhivatal.

Szentes város közgyámjától. 
2002—1927. szám.

Árverési hirdetmény.
A város árvaszékének fenti számú meg­

hagyása folytán köz hírré teszem, hogy néhai 
Tászi Szabó Adám és néhai Vasvári Anna 
hagyatékát képező, a szentesi 1061. sz. be­
tétben, A. 1. 1—2. sorszám alatt felvett 
Nagyörvény ucca 79. sz. házból álló ingatlan 
1927. évi julius hó 25 napján délelőtt 10 
órakor a közgyám hivatalos helyiségében (vá­
rosháza, emelet 61. sz. ajtó) 5500 pengő, azaz 
ötezerötszáz pengő kikiáltási ár mellett örök­
áron és nyilvános árverésen el fog adatni.

Az árverési feltételek hivatalos órák a- 
latt a közgyámnál megtudhatók.

Szentes, 1927. julius 20.
4440 Volff Károly, közgyám

Rádió műsor.
Vasárnap, julins 24. Budapest 555.6

9: Újsághírek, kozmetika.
10: Zenésmise a belvárosi plébániatem­

plomból.
Szentbeszédet mond P. Bedalik Berta­

lan, Szt. Domonkos-rendi plébános, énekel 
a Domonkosok énekkara.

12: Pontos időjelzés.
Utána; A m. kir. Operaház tagjaiból 

alakult kamarazenekar hangversenye. Vezé­
nyel Komor Vilmos karnagy.

Közreműködnek: Somló József és Szabó 
Lujza. Francia opera-hangverseny. 1. Tho­
mas: Mignon, megnyitó. 2. Saint-Saens: Sám­
son és Delila, ábránd. 3. a) Bizet: Aria a 
»Carmen« cimü operából. Éneklik: Somló 
József és Szabó Lujza. 4. Gounod: Faust, 
balletzene.

15.30: Virágoskert, meseóra.
16.15: Somlay Károly novellái.
Utána: Cigányzene.
18.45: A m. kir. honvédzenekar hang. 

versenye az Angolparkból. Vezényel: Fri- 
csay Richárd zeneügyi igazgató.

1. »Éljen a haza«, induló. Fricsay. 2. 
»Valse des Brunettes.« Keringő. Ganne. 3. 
»Maritana«, megnyitó. Wallace. 4. Ábránd a 
»Traviata« c. operából. Verdi.

20: Előadás a Stúdióból. Romain Rol­
land »A szerelem és halál játéka«. Fordí­
totta: Kállay Miklós. Személyek: Jerome de 
Courvoisier, a Convent tagja — Gellert La­
jos. Sophie, a felesége — Simonyi Mária. 
Claude Vellée, halálraítélt girondista képvi­
selő — Hegedűs Tibor. L az are Carnet, a 
jóléti bizottmány tagja — Surányi Andor. 
Dcnys Bayot — Szeghő Endre. Horace Bou- 
chet — Adám Pál. Lodoiska Cerizier — 
Árpád Margit. Chloris Soucy — Hollós Ilo­
na. Crapart Matány Antal. Egy forradal­
már Erődy Jenő. Történik Párisban, 1794. 
márciusának vége felé.

Az előadás előtt a Melles vonósnégyes a 
Beethoven Hárfakvartettjét, a szünetben pe­
dig Beethoven Komplimenten kvartetjét ad­
ja ,elő.

21.30: Pontos időjelzés, közlemények és 
lóverseny eredmények.

Majd a Dunapalota nagyszállóból jazz- 
band.
Hétfő, julius 25. Budapest 555.6

9.30: Hírek, közgazdaság.
12: Pontos időjelzés, hírek, közgazdaság
13: Időjárás és vízállásjelentés.
15: Hírek, közgazdaság.
17: Pontos időjelzés, időjárás jelentés.
18: A m. kir. Operaház tagjaiból ala­

kult Kamarazenekar hangversenye. Komor 
Vilmos karnagy vezényel.

1. Rossini: Sevillai borbély, megnyitó. 
2. Poldini: Farsangi lakodalom, ábránd. 3. 
Csajkovszky: Barcarola. 4. Beethoven: V-ik 
szimfónia.

18.20: Rákosi Jenő életrajzából felolvas 
Rákosi Szidi.

20: Ismeretterjesztő operaelőadás. Puc­
cini: Pillangókisasszony. Az operát ismerteti 
dr. Lányi Viktor. Az előadást énekkel és 
zenével illusztrálják: Maczek Erzsi, Teichmann 
Irén, Pál Jenő, Szabó László operaéneke­
sek és az Országos Opera Staggione vo-

Szentes város polgármesterétől.
5610- 1927.

Hirdetmény.
A földmivelésiigyi ni. kir. minisz­

ter ur a gazdasági cselédek és mun­
kásokat hűséges szolgálatuk elismeré- 
seképen pénzbeli jutalomb,-n és eíis- í 
merő oklevélben kívánja részesíteni. ! 
Felhívom ennélfogva mindazon mim- | 
kaadókat, akiknél a gazdasági cseléd 
vagy földmunkások legalább 25 észtén- j 
dót töltöttek el egyfolytában, hogy e- ’ 
zek nevét a városháza 46 sz. a. helyi- ■ 
ségében 1927. julius 31-ig jelentsék be. |

Szentes, 1927. junius 21. 4251
Dr. Négyesi, polgármester. :

nószenckara. Zenei vezető Neuvelt Klára. 
Hangversenymester: Melles Béla, a m. kir. 
Operaház koncertmestere.

21.15: Pontos időjelzés, hírek, közle­
mények.

Utána: Az Emke kávéházból Kurina Sí­
rni és cigányzenekarának hangversenye.

Építtetőit: ügyeimébe I
Elvállalok mindenféle ácsmunkát, í u. m. épüietmunkát, kerítés és 
nagykapuk slb. készítését, va.a 
mindenféle javíasi inunk vég 
léséi í legjutányosabb ár mellett. 
Szives pártfogást kér:

anno sáros
kép, ácsmester, Sáfrány M.-utca 26.
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E rovatban egy 15 szóig 
terjedő apróhirdetést 50 
fillérért közlünk. Minden 
t váboi szó 5 fillér.
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aPRO HIRDETÉSBE E rovatban egy 15 sz'lg 
terjedő apróhirdetést 53 
fillérért közlünk. Minden 
további szó 5 fillér.

Ha olcsón akarja beszerezni

őrá és ékszer 4ÄÄÄ
Jámbor óráshoz, a Hjiri-Mzlitn.
Raktáron tartom a legjobb minőségű órákat, 
a legszebb női és gyermek aranv függőket, 

láncokat, karika- és kóvesgyfirüket.
Javí ások pontosan készülnek.

Eladó és kiadó földek 1
A jámborhalmi megálló mellett nagytőkéi 60 
holdas jó tanyás birtok eladó. Értekezni le­
het dr. Szittner Imre ügyvéddel, a Hariss-ház- 
ban. Kossuth ucca. 3068
Haszonbérbe kiadó Hegedűs Lajos feTsőréti 
16 hold földje tanyával Szent Mihály tói. Ér­
tekezni lehet Rákóczi Ferenc ucca 175. szám 
alatt vasárnaponként. 4276
Kiadó haszonbérbe Szólláth József Szt. Lász- 
ló-i 64 hold tanyaföldje; értekezni lehet Rá­
kóczi Ferenc ucca 54. szám alatt. 4313 
Dónál 78. sz. a. 48 hold, Külső Ecseren 
20 hold föld kiadó és öt öles istálló faanya­
ga lebontásra eladó; értekezni lehet Soós 
ucca 26. szám alatt. 4307
Haszonbérbe kiadó 68 hold föld a derek- 
egyházi oldalon; értekezni lehet Vásárhelyi 
ucca 36. szám alatt Dunás Ferenccel. 4282 
Eladó Dónáton 8 hold föld; értekezni lehet 
a vásárhelyi-uti vámháznál. 4298
Eladók vagg haszonbérbe kiadók Balogh 
Sándor mucsiháti és királysági földjei; érte­
kezni lehet Vásárhelyi ucca 50. sz. 4135 
Kaján 2 szám alatt 42 hold tanyaföld eladó. 
Értekezni lehet Kristó N. István ucca 16 szám 
alatt. 4055
Argyelíán Mihálynak mucsiháti, kistőkei, szent 
lászlói és nagynyomási földjei eladók. A mu­
csiháti részletekben is. Értekezni lehet Rá- 
kóczi Ferenc ucca 51 szám alatt. 4100
Jószai András bereklaposi 55 hold földje ki­
adó- Érteke-’4;hét Pintér ucca 5 sz 4248 
Széli Antalnak a kistőkei iskola dűlőben 13 
hold szántóföldje eladó. Alku köthető Rákó­
czi ucca 76 szám alatt. 4373
Eladó Felsőrét 50. számú tanyaföld, 4 ma­
gyar hold nagy szőllős, gyümölcsös kerttel. 
Berekháton 2 házi föld kövesül mellett; érte­
kezni lehet Klauzál ucca 42. sz. alatt. 4381 
Eladó egy hold réti föld, mely herének igen 
alkalmas, eladó; értekezni lehet Toldi-tér 4. ' 
Mám alatt. 4280
Eladó Lapistón 8 hold jó föld; értekezni 
lehet Rákóczi Ferenc ucca 55. sz. 4314 
Alsóréten 3 hold föld véleménynek is kiadó 
hosszabb időre haszonbérbe. Értekezni lehet 
Pintér ucca 11 szám alatt. 4332
Lapistón az ev. egyház 27 kishold papiföld­
je haszonbérbe kiadó, f 4339
Haszonbérbe kiadó Borotvás-örökösök fá- 
biáni földjéből müut mellett 31 hold szántó és 
mucsiháton 30 hold legelő, 6 hold szántó. 
Értekezhetni hétköznapokon Fábián 120, va­
sárnap 2—5-ig Tóth József ucca 22 sz. 4338 
Tanyás föld Alsóréten 26 hold bérbe kiadó. 
Értekezni Kisér ucca 24-a szám alatt. 4356 
Haszonbérbe kiadó 18 hold föld Kistőke 62 
szám alatt. Értekezni lehet Vörösmarty ucca 
2-c sz. 4363
Kiadó árendába özv. Pásztor Jánosné berek­
háti 41. számú tanyája; értekezni lehet Páva 
ucca 41. szám alatt. 4383
Kistőkén 25 hold szántó tanyával azonnal el­
adó. Alku megköthető dr. Bonczos Miklós 
flgUVéddcl, Horváth Mihály ucca 19. 4122 
55 hoíd Nagytőkén tanyával azonnal eladó. 
Alku megköthető dr. Bonczos Miklós ügy­
véddel, Horváth Mihály ucca 19. 4124
Tóth István 28 hold Kistőke 61. szám alatti
földje eladó. Értekezni lehet a helyszí­
nen. 4322
Haszonbérbe kiadó őzv. Biró Istvánné derck- 
egyházi 20 hold tanya nélküli földje; érte­
kezni lehet Sáfrány Mihály ucca 51. sz. 4387

Királyságon 75 hold, 50 hold és 25 hold 
szántó azonnal eladó. Alku megköthető dr. 
Bonczos Miklós ügyvédnél, Horváth Mihály 
ucca 19. szám alatt. 4445
Kistőkén 17 hold here tanya nélkül azonnal 
eladó. Ugyanott 5 és fél hold szántóföld is 
eladó. Alku köthető dr. Bonczos Miklós ügy­
véddel, Horváth Mihály ucca 19. 4123
6 hold föld a berki iskola mellett árendába 
kiadó. Értekezhetni Nagyörvény ucca 56 sz. 
alatt. ' 4399
Kiadó föld. Város alatti 28 Mshold föld ta­
nyával kiadó. Pollák Géza, Kisplactér. 4409 
Zsiga Jánosnak derekegyházi oldalon 11 és 
fél hold földje haszonbérbe kiadó. Értekezni 
Keresztes ucca 1 szám alatt. 4415
Dónáton 20 hold tanyaföld haszonbérbe ki­
adó. Értekezni lehet Fábián 157 tanyaszám
alatt._ _______ 4416
Zaíotán 38 hold tanyaföld haszonbérbe ki­
adó. Értekezni lehet Deák Ferenc ucca 46 
szám alatt. 4418
Soós Bálintnak a Szeder-temetőn kívül két 
hold szőlőbeli földje haszonbérbe vagy felé­
be kiadó. Értekezni lehet Farkas Mihály ucca 
11 szám alatt. 4421

Vekerhát 18. szám alatt 60 hold föld kiadó; 
értekezni lehet Fazekas Ferenccel Széchenyi 
ucca 51. szám alatt. 4514

Eladó házak.
Eladó sürgősen Sátrán Mihály-ucca 96. sz.
ház kedvező fizetési feltételek mellett; érte- 
kezni lehet Sátrán Mihály-u. 25. sz.' 4994 
Eladó Nagyörvény ucca 43 számú ház. Ér- 
tekezni lehet a helyszínen, Batthyány ucca 
2 szám alatt, vagy Cukermatm Andor üqu-uArlnAIvednél. 4203

Kiadó haszonbérbe Kovács Imrénének derek­
egyházi 130. számú tanyaföldje. Értekezni 
lehet a helyszínén. 4441
Vekerzug 26 számú tanya 2Í kát. hold és 
816 négyszögöl földdel, melyben 2000 négy­
szögöl szőlő és gyümölcsöskert van, más vál­
lalkozás miatt eladó. Értekezni lehet a tu­
lajdonossal a helyszínen. 4454
Belsőecser 52. számú tanyaföldből 8 hold, 
kistőkei állomásnál 18 hold haszonbérbe ki­
adó. Értekezhetni Rozgonyi ucca 15. 4449 
42 hold föld Kistőkén közvetlen a szőlők 
alatt haszonbérbe kiadó. Értekezni Rappai 
cipésznél, Kossuth ucca 26. 4465
Királysági iskola mellett 30 hold föld haszon­
bérbe kiadó. Értekezni lehet Kurcaparti ucca 
50 szám alatt. 4464
16 hold tanyásföld Vekerzugban életjáradék­
éi" t eladó, vagy haszonbérbe kiadó. Értekezni 
lehet Nyíri ucca 37 szám alatt. 4457
Kurcaparton, közel a városhoz, lakarmánnyal 
együtt 20 hold föld haszonbérbe kiadó. Ér­
tekezni Nyíri ucca 22. 4462 I — ------ ------- —---- —-------------
Derckegyházi oldalon 104. sz. 16 es fel hold kezni lehct ugüanott. 4320

Eladó egy modern, uj uriház, esetleg ha- 
szonbérbe kiadó. Értekezni lehet Csányi Bé­
lánál, Kisér ucca 10. sz. alatt. 4137

Sarkadi Nagy Antal ucca 14 számú ház ked­
vező feltételek mellett eladó. 4218
Eladó Deák Ferenc ucca 24. szám alatti sa­
rokház. Értekezni lehet ugyanott. 4277 
Eladó Deák Ferenc ucca 108. számú ház 
sok épülettel, két részletben is. Értekezni 
lehet ugyanott. 428I
Eladó Székely Lajos Szalag ucca 1 számú 
háza; értekezni lehet ugyanott._______ 4269
Eladó Vásárhelyi-ucca 64. számú ház, be­
rendezéssel együtt; értekezni lehet ugyanott 
id. Soós Józseffel. 4297
Babos ucca i. és Cicatricis ucca 17. számú 
házak egyharmad része eladó. Tudakozódni 
lehet Cicatricis uccainál. 4315
Borza ucca 20 szám alatti ház eladó, vagy 
augusztus 1-től kiadó. Értekezni lehet Ba­
bos ucca 9 sz 4324
Keresztes ucca 6 számú ház eladó. Értekezni 
lehet Sipos Lajosnál, a Hangya irodá­
ban.___________________________________ 4561
Dósai Molnár ucca 1 számú ház eladó. Érte­
kezni lehet Rákóczi Ferenc ucca 77 szám 
alatt. 4362
Deák Ferenc ucca 69 számú ház eladó. Ér- 
tekezni lehet Rákóczi Ferenc ucca 58 szám
alatt.________________________  4371
Alsóréti újtelep 114 számú ház, mely gazdál­
kodónak is alkalmas, sürgősen eladó. Érte- 
kezni lehet ugyanott. 4370
Bubori-örökösök örvénysor 2 számú háza el­
adó. Értekezni lehet Héjjá Imrével, Temető 
ucca 3 szám alatt. 4396
Eladó a Rákóczi Ferenc ucca 73. számú házy 
értekezni lehet az Armentesitő Társulat ud­
varosánál. 4425

tanyaföld haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet 
Deák Ferenc ucca 104. szám alatt. 4481 
Mucsiháton 27 hold föld jó tanyával haszon­
bérbe kiadó. Értekezni lehet Széchenyi ucca 
61. szám alatt. 4482
Vekerzug 3. számú tanya 28 és fél hold 
földdel haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet 
Béládi ucca 1. szám alatt. 4484
Kistőkén 30 hold föld három évre haszon­
bérbe kiadó. Értekezni Kistőke 78. szám alatt 
Mucsi Lászlóval. 4484
Bereklapos 26. számú tanyaföíd harmadából
kiadó. Értekezni lehet Sáfrány Mihály ucca 
29 szám alatt. 4488
Eladó föld. A Kistőke 62. számú tanyaföld­
höz tartozó 8 és fél kishold föld szabadkéz­
ből eladó. Felvilágosítás nyerhető dr. Czu- 
kermann Andor ügyvéd irodájában. 4502 
Kiadó föld. 36 hold tanyaföld haszonbérbe 
kiadó; értekezni lehet Rákóczi ucca 103. sz.
alatt. _______________ 4504
Kiadő Külső Ecseren özv. Kórógyi Gáborné 
hold földje; értekezni lehet Deák Ferenc ucca 
4. szám alatt. 4505
14 hold prima szántóföld, melyből 3 hold 
here, eladó a bökényi csárda mellett; érte­
kezni lehet Sarki M. Antallal a Kender­
telepen. 4512
98 hold tanyás föld Kistőkén 12 évre ha­
szonbérbe kiadó; értekezni lehet Sarki M. 
Antallal a Kendertclepen. 4513
Eladó föld. 6 kishold tételháti föld szabad­
kézből eladó. Értekezni lehet dr. Cukermann 
Andor ügyvéd irodájában, vagy ifj. Mar- 
sovszki Péter tulajdonosnál a Csongrád vá­
ró« téglagyárban.

Eladó Borza ucca 3. számú ház. Bővebb
felvilágosítás nyerhető Kisgörgös ucca 9. sz. 
alatt. " 4130
Eladó jutányos áron Kisér ucca 38 számú 
ház, mellyel szép nagy veteményes udvar 
van. Értekezni lehet ugyanott. 4084
Eladó Wesselényi ucca 12 számú ház. Ér­
tekezni lehet a helyszínen. 4058
Nagyvölgysor 3 számú háznál minden épü- 

I lelnek felerésze kiadó. Értekezni lehet dr. 
Vecseri István ügyvéddel, vagy a tuljadonos- 
sal Mentő ucca 64 szám alatt. 4088
Mentő ucca 14 számú ház eladó. Értekezni 
lehet ugyanott. 4207
Eladó Alkotmány ucca 24. számú ház; ygyan- 
ott jó cipész varrógép eladó. 4219
Tóth József ucca 58 számú ház, mely minden 
tekintetben kényelmes, eladó. Ugyanott egy 
fiatal telién eladó. _4238
Nagygörgős ucca 16 .számú ház, mely gaz- 

! dálkodónak kiválóan alkalmas, eladó. Érte­
kezni lehet ugyanott.______ 4475

' Tálas Imre Széchenyi ucca 76. számú háza 
1 eladó, üzlethelyiségnek is megfelel. 4473 

Szép háromszobás úri ház eladó. Értekezni 
lehet Szondi ucca 12. szám alatt. 4463 
Nagyörvény ucca 105 számú ház eladó. Ér- 

! tekezni lehet a helyszínen a tulajdonossal.
! _   4469

Rákóczi Ferenc ucca 97 számú ház eladó,
' azonnal elfoglalható. Értekezni lehet Nyíri 

ucca 23 szára alatt. 4467
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Rozgonyi ucca 15 számú ház eladó. Érte­
kezni lehet ugyanott   4451
Eladó Deák Ferenc ucca 9. számú ház; érte­
kezni lehet ugyanott. __   4506
Eladó Tóth József ucca 36. számú ház; ér­
tekezni lehet ugyanott vasárnap és hetipiacos
napokon.    4510
Eladó Jókai ucca 89. számú ház, mely gaz­
dálkodónak is alkalmas. Értekezni ugyanott 
lehet. 4511

I I Kiadó lakás. 1 I
Vecseri ucca 15 szám alatt egy szoba és kony­
ha van kiadó gyermektelen házaspárnak^ 4331 
Kiadó kétszobás lakás" "ÜL" kér., Iskola ucca 
2. szám alatt; értekezni lehet Faragó László
tulajdonossal.__________________________ 4292 !
Bútorozott szoba azonnal kiadó Bocskai u.
33. szám alatt.  4302
Kiadó Vásárhelyi ucca 21. számú házban lévő 
kovácsmühely, mely más üzletnek is alkalmas; 
azonnal elfoglalható. 4341
Két padolt szoba, külön konyhás, "egy padolt | 

f szoba, külön konyhás a központon kiadó.
Cim a kiadóban._____________ 4417
Két-üzlethelyiség forgalmas helyen kiadó.
Értekezni lehet Soós ucca 6 sz._________4397
Kiadóegykülön konyhás szoba magános 
varrónőnek vagy idősebb házaspárnak. Nyíri
ucca 25. szám alatt.  4433
Szoba- és konyhabútorok eladók Rózsa ucca
1. szám alatt.  4427
Kiadó magtár a Bocskai-ucca 20 szám alatt. 
Átalakítással raktárnak, műhelynek, üzletnek 
is felhasználható. Értekezni lehet Hátai ucca 
12 szám alatt. 4236
Pacsirta licca 11 szám alatt bútorozott szoba
van kiadó.  4319
Két külön lakás, böltüzlet, azonnal kiadó; 
értekezni lehet Kürtösi Illéssel, Burián mész- 
raktár. 4263
SzéchenyT ucca TOO szám alatt uccai lakás 
és üzlethelyiség kiadó. Ugyanott gémeskut 
felszerelve eladó. 4056
Bútorozott szoba Kisér ucca 3 szám alatt ki­
adó, azonnal elfoglalható. 2966
Csinosan bútorozott szoba augusztus else­
jére kiadó Bálint ucca 25. sz. alatt.___ 4479
Udvari lakás kiadó Tóth József ucca 19
szám alatt.  4478
Borza ucca 20 szám alatti kétszobás lakás 
augusztus elsejére kiadó. Értekezni Babos
ucca 4 szám alatt.  4452
Két szoba, konyha, kamrából álló lakást kere­
sek haszonbérbe azonnalra. Cim a kiadó-
hivatalban.  4450
Uccai bútorozott szoba kiadó, azonnal el­
foglalható. Tóth József ucca 11 sz. 4466 
Külön bejáratú uccai bútorozott szoba kiadó 
Tóth József ucca 21 szám alatt. 4489
Kiadó Nagyobb lakás Tóth József ucca 28
szám alatt. 4515

Fizetéses és tanuló varrólányok felvétetnek
Mentő ucca 14 szám alatt.____________ 4406
Egy fiatal jó munkás " fodrász segéd julius 
25-re alkalmazást kaphat Soós uccu 6. 4400 
Egyetemista irodai alkalmazást keres, vagy
éhez hasonlót. Címe a kiadóban.______ 4419
Fiüt tanulónak felveszek. Szabó Lajos, Also- 
réti újtelep 1-a szám. Ugyanott egy farkas­
kutya eladó.____  4412
Kommendes bérest, családost Szent Mihályra
keresek. Szilfa ucca 5._________________ 4414
25 évi gyakorlattal biró férfiszabó házakhoz 
ajánlkozik, tanyákra is kimegy. Cim a kiadó-
hivatalban.  4435
Gépírásban gyakorlott hivatalnok leány azon­
nali belépésre állást keres. Cim a kiadóhiva­
talban. 4430
Szőlőmbe feleskapást vagy bérlőt keresek.
Dr. Reis Samu.  4426
Egy fiatal jómunkás fodrászsegéd azonnal fel­
vétetik Dékány Ferenc fodrásznál, Vörösmarty
ucca 2-a szám. ________  4461
Kocsist keres azonnali belépésre dr. Löwy 
Zsigmond, Sarkadi Nagy Antal ucca. 4023 
Felvesz egy erős fiatal leányt vagy fiút a 
Szőke szikvizgyár, Soós ucca 5. 4442
Komentíós bérest fogad Kristó N- József.4444 
Tanulónak ügyes fiút fizetéssel felvesz Bori
Sándor vas- és fű szerkereskedő, Széchenyi 
ucca 57. szám. 4301
1927. szeptember 29-re tanyás bérest ke­
resek; értekezni lehet vasárnap délelőttönkint 
9—10 óra között Kossuth ucca 13. szám 
alatti lakásomon. Kalpagos Szabó Imre. 4138 
Egy ügyes fiút tanulónak felveszek. Talmá- 
csi Mihály, kereskedő. 4486
Keresek egyidősebb magános embert tanyára
jószágok gondozására. Rákóczi Ferenc ucca 
131 szám. 4472
Két fiú tanulónak felvétetik Gyarmati Bálint 
szabónál, Nagyörvény ucca 21. 4470
Téglagyárhoz keresek 3 embert kemencemun­
kásnak. Értekezni lehet Kiss Antal téglames­
terrel a Szgke téglagyárnál. 4500
Tanulónak ügyes fiút felvesz Tomka István 
tiniár, Berekhát 10 szám. 4394

Állást nyer.

Idősebb embert, kinek felesége aprójószágot 
nevelne, tanyásnak fogad Kristó Nagy József.

4423
Egy ügyes fiú tanulónak felvétetik Német Je­
nő vas- és fűszer üzletében. 4351
Egy fiatal, jóravaló ember mindenesnek hó­
napszámra felvétetik Pólya Lajosnál, Nyiri- 
köz. 4352
Egy jó fiút tanulónak felvesz Gémes fodrász.

4344
Házmester és takaritónő házaspárt keres Nagy 
Imre ny. főjegyző, Alsórét 191 sz. villa. 4355 
Felveszek egy jó munkás borbélysegédet ju­
lius 18—22-iki belépéssel. Bartha László bor­
bély és fodrász, Soós ucca 14. 4285
Égy jó fiú tanulóul felvétetik Szépe Aulai 
üzletében, Kossuth ucca. 4295
Tanulónak ügyes fiút felvesz Kiss Imre szoba­
festő és mázoló Alsoreti Újtelep 52-a. 4303 
Egy jó erős fiút tanulónak felvesz Busi Imre 
asztalos, Nagyörvény ucca 93 sz. 3396

Különfélék.

Mindem® asztalosmunkái
a iegjutanyosabban vállal Erdei József asz­
talos, Bercsényi ucca 18. Kunszentmártoni 
útvonal. Sárközi ház. 3460
Homok, elsőrendű 2.10 fillér, másodrendű 
1.60 fillér a kispatéi utón Kiss Árpád szőlő­
jében. 4081
Cimbalom eladó Stammer S. ucca 16. szám 
alatt.  4283
Elsőrendű sárgaföld legolcsóbban beszállít­
va kapható . Nagy Imrénél a Sárgaparton.

4304
Keveset használt szabadon futó kerékpár el­
adó; értekezni lehet Vecseri ucca 68. szám 
alatt. 4436
Eladó vagy bérbe kiadó benzinmotor, cséplö- 
garnitura. Bocskai ucca 18. 4350
Eladó egy erős igáskocsi Rákóczi Ferenc u 

; 49. szám alatt. 4382
Kristó Nagy Józsefnek gyepszénája van 
eladó. 4364
Égy bőtejü tehén fiával eladó Vásárhelyi
ucca 37. szám alatt. 4374
Kerékpár javítások szakszerűen jótállással ké- 

í szülnek Weinberger műszerésznél. 4411
Friss tej kapható Toldi u. 5 sz. alatt. 4393 
Gémes Antal hentes és mészárosnak Szegvá- 

I ron egy verem jege és egy vadászkutyája 
: eladó. 4395

Biró Lukácsnak egy hasas tehene és egy 
másfél éves bikaborjuja eladó. Megtekinthető 
derckegyházoldali tanyáján. 4407
Eladó nagyobb mennyiségű kosárnak való 

: vessző; érdeklődni lehet Bercsényi ucca 91. 
szám alatt. 4438
Kitűnő pockos-hajtó kutya és egy uj szek- 
rény, üvegezett felsőrésszel eladó. Alsóréti 
Újtelep 37. szám. 4437

Bútor- és épületmunkát legolcsóbban vállal 
Nazarov Trafun asztalos, Hátai u. 7. sz. 4306 
Pcdálos cimbalom pénzért vagy gabonáért 
is eladó. 111., Zrínyi ucca 15. sz. alatt. J1434 
Meghűlés, influenza, tüneteinél vagy más be­
tegségnél jól bevált háziszert, a Heddin sós- 
borszeszt használja. Jutányos árban kapható 
a Toldi téri pavillonban. Üres üvegeket mél­
tányos árban vissza veszek._______________
Arczszépltés bármely gyártmányú krémmel 
akkor sikeres és tökéletes, ha vitéz Várady- 
féle Zendus növényszappant használ hozzá. 
Elmulasztja a szeplőt, májfoltot; pörsenés hu­
zamosabb használatnál végleg eltűnik. 1 da­
rab ára 80 fill. Kapható Felsőpárti Várady és 
Vásártéri vitéz Várady patikában. 1603 
Eladó Tóth- József ucca 38. szám alatt két 
jókarban lévő szoba-ajtó.  4262
Boreíadás, saját termésű rizling és siller Cson-
grádon, Templom-u. 17, Kraxner Antalnál. 
4024_______________________________________
Eladó egy jó erős kutágas; értekezni lehet
Munkássor 35. szám alatt. 4268
Szép festett hálószoba, konyha és egyes bú­
torok kiárusítás végett olcsón eladók Toldi 
tér 1 szám alatt. 4239
Eladó jókarban lévő 6 vagónos hajó; érte­
kezni lehet Csongrádon, Győrfi Imrénél, Gyö­
kér ucca 1. szám. 4136
Egy konkolymosó rosta haszonbérbe kiadó. 
Ugyanott egy istálló árendába kiadó. Jókai 
ucca 7. 4169
Nedves, vizes lakását szárazzá teszem felelős­
ség mellett. D. Szabó Lajos kőmives mester, 
Pataki zug 3. . 4131
Éladók ablakok hármas (iker) rámákkal, áll­
ványkapcsok, ruhanemüek, lábbelik. Andrássy 
ucca 5. sz. alatt. 4132
Fürdőkád egész nagy családi — önmelegitő- 
vel és egy hombár eladó Klauzál ucca 3 
szám alatt. 4117
Villanymotorral újonnan berendezett köszö­
rülő műhelyemben mindenféle javítást és kö­
szörülést jutányos áron készítek. Raktáron 
tartok finom zsebkéseket és borotvákat. Mi- 

; hály Károly késesmester, Stammer Sándor-u.
: 1 (Kiséri patikával szemben). 4331
! Boroshordók és cefrés kádak eladók. Vörös­

marty ucca 2-a. 4116
Melléképületre való használt ajtók eladók Rá­
kóczi Ferenc ucca 15 szám alatt. 4213 
Uj kocsit és javításokat jól és jutányos árak 
mellett készít Koválik Imre kocsigyártó, Vá­
sárhelyi ucca 69 sz. 4209
Eladó egy világos hálószoba bútor. Szür- 
szabó ucca 22. 4227
Fodor Sándor mucsiháti tanyáján egy bog­
lya széna, igás kocsi, kettős ekefej, egy uj 
kocsi vasalva eladó. Értekezni lehet Bálint 
ucca 2. szám alatt. 4480
Alsórét 221. szám alatt egy búza és egy árpa 
kazal, egy járgány, egy nagy rosta eladók.

_____'  4477
Géphimzést, azsurozást, csipke beendlizést, 
kézimunkát legolcsóbban készít Bugyi József- 
né, Rózsa ucca 4 szám. Tanuló felvétetik. 

_   4476
Kurcaparti ucca 52. szám alatt 23 darab birka
és vizvezető cső van eladó. 4474
Égy pedálos cimbalom és hegedű eladó Mécs 
Balogh ucca 19. szám alatt. 4453
Eladó egy jó fejőstehén Nyíri ucca 2Ö szám 
alatt. ' 4468
Szoba harmonium, két hangsoros, 5 oktá- 
vos, 11 változatú, 2 térdregiszterrel, kifogás­
talan jókarban, eladó, Tóth József ucca 62. 
szám alatt. 4507
Igáskocsik nagyon olcsón" eladók. IÍ. kér, Rá­
kóczi Ferenc ucca 44. szám. 4517
Eladó egy ezer kilogrammos mázsa és egy 
ócska kamra ajtó. Értekezni Széchenyi ucca 
37 szám. 4410
Befőttes üvegek legolcsóbban beszerezhetők 
a »Hangya« fő- és fióküzletében. 4256 
Zsebkések, borotvák, juhnyiró ollók köszörü­
lése, javítások olcsón készülnek. Kiss Elek, 
késes Soós ucca 7 szám. 4220
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Szentes város története.
Irta : Sima László.

XXXII. közlemény.
Hogy a reformáció oly korán és 

annyira gyorsan terjedt el, annak a lé­
lektani okokon kívül nagyon könnyen 
érthető előidézője egyrészt a földesurak 
állásfoglalása a hitújítás mellett, más­
részt az a körülmény, hogy a pártvil­
longások e korában mindenről inkább 
lehetett beszélni, semmint a Lutherá- 
ni comburrantur«-féle törvénybe ikta­
tott elveknek érvényesítéséről, a lakos­
ság pedig teljesen lelki vigasztalást 
nyert az anyanyelvén szóló prédikáto­
rok tanításában és szívesen követte 
földesurainak példáját Kálvin tanainak 
elfogadásában. A kapcsolatot a török­
uralom kezdetei s a reformáció befo­
gadása és gyors te redőse között az itt 
előadottakban lehet megtalálni, de 
nagyban elősegítette a gyors terjedést 
azz is, hogy a török, vallási tekinte­
tekben, a legkevésbbé sem volt elfo­
gult.

Az általános viszonyok évről-év- 
rc határoz >lt rosszabbodást mutatnak. 
A községek pusztulása egyre tart. E- 
lősegiti a pusztulást az is, hogy a kör­
nyék egyetlen, még a Ferdinánd király 
fönhalósága alá tartozó, várának, Gyu­
lának parancsnoksága is a legkímé­
letlenebbül zaklatja adóért a környék 
lakosságát. S mert kevés az adó, ami 
befolyik, minden újabb összeírás szi­
gorúbb és pontosabb. A föntebb már 
érintett, i 553 évi, aclóösszeirásra nyolc

Rogy sirkőrakídr
a Sarkadi-féle telepen (Kitpiac)

Raktáron tartok különleges, művészies 
kivitelben valVdi fekete svéd gránitból, 
fehér és vörös márványból, szobrász 
munkával ellátott síremlékeket, fehér 
márvány-kereszteket, sirszegéíyeket, 

mindezeket terméskőből és cementből 
is. Áruim választék, minőség és olcsóság 
tekintetében versenyeznek bármely nagy 
városokéval. — Utánvésések, aranyozások 
valódi arannyal olcsó árban a legponto­

sabban készülnek.
Temetkezési cikkekben meg­

lepő olcsó áraim, szép ravata­
lozással, szobahuzattal, a leg 
messzebbmenő hitelnyújtással a 
következők:
Díszes érckoporsós, se­

lyem szemfcdeles te­
metés ..................... 200 pengő

Díszes tölgvfakoporsós 
temetés selyernszemfe-
dővel.............................160 pengő

Díszes gyári fakoporsós 
temetés nagy szemfe­
dővel ..........................  100 pengő

Díszes gyári fakoporsós
temetés.........................60 pengő

Díszes fakoporsós temetés 25 pengő 
Kisgyermek koporsó 

szemfedőve! .... 5 pengő 
Rendkívüli nagy koszom 

választék nagyon o'c ó 
árban, szalaggal . . 5 pengő

Lovaim gyászkocsival te 
metkezésekhez ... 5 pengő 

Raktáron gyászkendők, zsebken­
dők olcsó napi árban.
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I

esztendővel, 1 561-ben, Földváry István, 
n gyulai vár hadnagya, készített újabb 
adóösszeirást, mely különösen azért 
érdekes, mert abban megtaláljuk az 
akkori földesurak névjegyzékét is a 
következőkben:

Szentes : Özv. Dóczi Miklósné, 
Mutnoki István, Forray Tamás, Niczky 
Gáspár.

Bökény: Saffarics János, Mutnoki 
István, özv. Vass Lászlóné, özv. Dóczi 
Miklósné, Szentlőrinczi Miklós, Vass 
Mihály, Zay Ferenc, Jakabházi Mihály, 
Niczky Gáspár, Banóczay György.

Szén ti ászló: Simay Boldizsár és 
Zsigmond, özv. Dóczi Miklósné, dé­
zsán Miklós, Kiss Ambruzs, Kenderfy 
Lőrinc, Vizessy János, Várhy Mihály, 
Vöröss János.

Hékéd: Kutassy Imre.
Szentmihályfalva: Mágócsi Gáspár
Ecser: Bocskor János, Kamocshá- 

zy István.
Tőke: Szentlőrinczy János, Gyulai 

László, özv. Dóczi Miklósné, Parlaghy 
László.

Veresegyháza : Susalich István, 
Bánrévy Péter.

Dón át tornya és Királyság az össze- 
1 írás szerint már ismét a nyulszigeti a- 
; pácák birtokában vannak, de teljesen 
i néptelenek.

A névjegyzékből kitetszik, hogy 
1 van földesur bőven, de egy kis ellen­

mondás látszik a jegyzékben felsorolt 
• birtokosok és a már ismertetett ado­

mánylevelek között. Így a szentesi bir- 
\ tokosok sorából hiányzik Zay, Liszti 

és VViczmándy, nemkülönben Thornyai 
Ez annál feltűnőbb, mert a három elsőt 
ekkorára már birtokba iktatták, s az 
utóbbi pedig régebbeni birtokos volt a 
városban és birtokait a török hódoltság 
idején is megtartotta. Valószínű azon­
ban, hogy a kihagyásnak az az oka, 
mert Szentesen az összeírás szerint csak 
a Dóczi család 14 portáját lehetett fi-

Szives pártfogást kör;

17áradg Lajos
sirköraktára és temetkezési vállalata, 

Rákóczi Ferenc-u. 61 és Kossuth-u. 8 sz.

gyelembe venni. A többi földesuraknak 
jobbágyuk sem volt a városban, jórészt 
elhagyták birtokaikat, és sorsukra bíz­
ták azt. Meglehet az is, hogy épen ez- 
idén a 1 hornyaink birtokviszonya tisz- 

j tázatlan volt, s ezért kellett kieszközöl- 
1 niök az újabb adomány levelet, amely­

ről fentebb szólottunk. A legvirágzóbb 
hely Bökény, amelynek földesurai 47 

1 portat használnak. Oka ennek abban 
található, hogy a falut az itteni körösi 
átkelő fontos hellyé tette és az egymás 

I ellen hadakozó felek ezért jobban meg- 
! kímélték, mint a többit, 
i A kivetett adó a gyulai őrség ja- 
I vára volt fordítandó. A vár parancsno- 
j La, Kerecsényi László, noha épen eb­

ben az esztendőben a rendkívüli szá­
razság a lakosság minden vetését tönk­
re tette, és a jószágállományt is meg­
tizedelte, rideg szívtelenséggel hajtotta 
be az adót s ezenkívül seregestül haj­
totta a földnépét a vár sáncainak meg­
erősítésére. Ez az eljárás nagy elkese­
redést okozott, Maga a nemesség is 
felszólalt az erőszakoskodások ellen. —

! Viszont azonban Kerecsényi kénytelen 
volt a legerősebb rendszabályok alkal­
mazására, mert a vár nagyon elhanya­
golt állapotban volt, s ha a várbeli ka­
tonaság a zsoldot nem kapta meg ren­
desen, az a veszedelem fenyegette a ka­
pitányt, hogy tisztjeivel egyedül ma­
rad a várban, amely az egyetlen pará­
nyi magyar sziget volt a nagy török 
tengerben.

Sorsát azonban Gyulavára sem ke­
rülhette el.

Amidőn ugyanis 1565-ben Miksa 
király hadai legyőzték János Zsigmon- 
dot s őt 1566. tavaszán Nagyvárad ki­
vételével az egész tiszántul átengedé­
sére kényszeritették, Szulejmán kétszáz 
ezer főnyi haddal tört be Magyaror­
szágba, hogy megvédelmezze János 
Zsigmondot Miksa ellenében. Maga a 
szultán, akinek János Zsigmond is elé-

Drágábbat vehet, de jobbat nem,
mint a víidgbíril, 8 év óta legjobban bevdlt

traktor
Kitűnő ango konstrukció ! Legelsőrendii anyag! Petroleum- 
vagy benzinüzem ! A legkisebb fogj asztás I Hosszú élettar­
tam ! Felszánt 8 coll mélyen óránként 1 magyar holdat 6 
kilogramm petróleumfogyasztás mellett I ra 7904 pengő 
(K 98.800.000) Kedvező fizetési feltételek 1

fi Pöhl-írakíor képviselete:
Q£¥ VHP FlffC műszaki és Gépkereskedelmi RT. 
wfl Ä CJX&lfcUjL? Budapest, V. Teréz-fcőrut 40 sz. 

mintaterem : VI., Teréz-köru 60.
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bo ment, hogy hódolatát bemutassa, 
Szigetvár ellen indult, amelynek várát 
a hős Zrínyi Miklós védelmezte, mig 
Gyula és a bécsi kitály< hatalma alá 
tártozó többi várak ellen Petrev pasát 
küldötte.

Petre\ válogatott hadakkal indult 
föladata teljesítésére. Seregében ott 
voltak a krimi tatárok, akik ez alka­
lommal szerepeltek első Ízben Magyar- 
országon. Fékezhetetlen vad tömeg volt 
ez a tatár csapat. Talán éped azért ren­
delte erre a vidékre a szultán, mert ke­
gyetlen bosszút akart állani azokon, a- 
kik előbb cserben hagyták János ki­
rályt s a helyzet fordulata dacára sem 
akarták figyelembe venni az ő akara­
tát. A magyar történelem nem ismer 
a tatárjáráson kívül ennél vérengzőbb 
és kegyetlenebb ellenséges támadást, 
mint a Petrev pasa hadainak 1566 évi 
fölvonulása volt.

A pasa hada Belgrádiul! lépte át
a határt és gyorsított menetben vonult
Csanád felé. Eddig nem történt sem­
mi kegvetlenség, a krimi tatárok is fe­
gyelmezve voltak. Amint azonban a 
hadsereg elhagyta Csanádot, - ir- 
tóztató dulással és pusztítással tört 
előre, a vásárhelyi határban fekvő Sző­
lősig. Ezt a falut a tatárok felgyújtot­
ták és kirabolták. A falu pusztulása 
után a pasa a régi avar sáncot kilenc 
napi erős munkával helyreállittatta s 
kikémleltette a vidéket. Csak mikor az 
avar sánc helyreállítása befejeződött 
és a csapatok három napi pihenőt tar­
tottak, indult el Petrev Gyula meghó­
dítására. A fölvonulás nem állott egyéb­
ből. mint a vidék siralmas elpusztítá­
sából. A krimi tatárok nem ismertek

(Folytatjuk.)

Váltó és 35 éves 10C°/o-os kifizetésű
tőke kamat tőrlesztéses

KÖLCSÖNÖKET
a legelőnyösebb feltételek metett a legrövi­

debb idő alatt körvetitek megbizöm, a
magyar Olasz Bank ft.-T. 

szegedi liókintézete részére.
Elfogadok mindenféle elemi (ttiz, Jégkár, stb) 

és életbiztosítási ajánlatokat a

ionclere általános Biztosító 
Intézet részére.

Toffler Lázá
B író Hatucker- utca 13, Schwarcz ptk-íáie ház. —

sem irgalmat, sem kegyelmet. Ame­
lyik falu utjokba esett, azt fölgyujtot- 
ták, kirabolták, lakóit kardélre hány­
ták, a nőket meggyalázták.

Erről a pusztulásról az egykorú 
névtelen krónikás igv énekel:

ALFÖLDI ÚJSÁG Szentes, 1927. julius 24.

fl derekefls’hdzl kisorsolt 
parcellák

Alább folytatólag közöljük azok­
nak a neveit, akik az eddig közöltökén 
kívül kisorsolt parcellát kaptak a de- 
rekegyeházi földekből. A névsor ezzel 
befejeződött, összesen 1 14° parcellát 
sorsoltak ki. A nevek melletti szám a 
juttatandó parcella számát jelenti.

A sorsoló bizottság ezúton figyel­
mezteti azokat a földhözjuttatottakat, 
akik a sorsoláson nem jelentek meg, 
hogy sorsolási céduláikat minél előbb 
vegyék át a városi gazdasági hivatal­
ban a hivatalos órák alatt, mert csak 
azok kapnak a valóságban is földet, a- 
kik a későbbi helyszíni birtokbahelye- 
zés alkalmával a sorsolási céduláikat 
előmutatják. Akik e cédulákat nem 
tudják felmutatni, azokat úgy tekin­
tik, mint akik a földhöz való jogukról 
lemondtak volna, s ehhez képest par­
celláikat másnak fogják kiutalni.

Afra 
Bad ár 

Balogh 
Harangi 

Bar- 
Bar-

Gőzeke**
szántást

Tisztelettel értesítem
a n. é közönségei, hogy üzletemet

Kossuth utca 18. sz. alá
— dr Weíiisch István ügyvéd 
ur hazába — helyeztem át.

Gallasz Béla
borbély és fodrász. ,
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IV. Törpe- és kisbirtokosok.
Aboniji T. János 998, Ambrus József

979, Antal Bálint 1100, Antal János 
1025, Aradi Ferenc 971, Aradi Lajos
1005, — özv. Ácsi K. istvánné 972,
Imre 968, Argyellán Mihály 908,
Sándor 983, Bagi illés 890,
Lajos 931, Baranyi Imre 945,
Imre 1111, Baranyi László 1060,
tha Imre 966, Bartha Imre 1126, 
tha János 1019, Bartus János 882, 
Bélák István 1086, Benedek András 1006, 
— Benyó Sándor 897, Berczvai János 
915, — Berényi Ferenc 939, —- Bcrkó Antal 
1097, — Bélteki Sándor 1029, — Béres M. 
Gergely 1015, Biró János 911, Biró 
József 993, Blázsik Janos 933, Bodnár
Mihály 930, Bogyo Sándor 1110, — Bo­
ros János 1053, Botos Dániel 1052, 
Botos József 887, Busa István 934,
Czakó Antal 901, Czakó Imre 885,
Czakó István 1071 Czakó István 896, 
Czirják Bálint 894, Csapó István 1104, 
Csák András 1002, Csákó Imre 919, 
Csendes AAihály 888, Csepcsényi Imre 
984, - Csernus József 946, Csernus L. 
József 951, Csik István 1082, Csarika
Ferenc 977, — Csonka István 937, Csonka 
K. Janos 1093, Dancsik János 954, 
Dancsik Rókus 1012, Dancsú János 1035, 

- Dancső Szilveszter 1051, Dezső Sán­
dor 909, Dimitro Rudolf 1048, — özv. 
Dobos Imrcné 1014, — Dobrai István 958, 

Dóczi Imre 1016, — Dóczi Mihály 935, 
Dósai M. Imre 943, Döme Ferenc 1068, 
Dunás V Ferenc 973, — özv. Ecseri And- 
rásne 1074, Farkas Mihály 1106, Var­

ga Sándor 1124, Farmasi Sándor 1134, 
özv. Fekete Ferencné 926, Fekete N. Imre 
007, — Fekete N. Imre 1095, Fülöp Fe­
renc 1133, — Fülöp János 922, —- Gál Bálint 
1056, Gál Gábor 1020, — Gál Imre 920, 
Gera Imre 967, — Gergely György 1131.
— Gergely Imre 904, — Gilicze Imre 1055, 
Gödér Imre 1004, — Gránicz Antal 1119, 
Gránicz János 1118, — Gránicz József 1010,
— Gyarmati Lajos 952, — Győri János 957,
— Hajdú Antal 1096, Hajdú : K. Bálint 
1001, — Hajdú József 1098, — Hegedűs 
Károly 912, — özv. Herczeg Pálné 886,
L. Horváth Antal 1013, — Insperger Béla 
1092, — Insperger Gábor 974, — István Já­
nos 963, — Janó Ferenc 1009, Janó Jó­
zsef 1138, — Józsa István 1125, — Józsa 
Lajos 1128, — Juhász B. János 1046, — 
Juhász Mátyás 1009, Kanti H. Sándor- 
997, — Karikó T. Imre 1064, ifj. Kálmán 
Imre 928, Kálmán Mihály 1103, Kán- 
vási János 1023, Kátai P. József 1099, 
Kecskeméti Sz. János 1036, - Kenyeres Mi­
hály 981, Kertész István 929, Kertész 
János 891, — Kertész Lajos 950, Kocsis
Gábor 1087, Kollár István 1094, Kon­
koly Vilma 1022, — Kotymán Mihály 1107, 

Kot vies Varga Imre 1120, Kovács An­
tal 899, Kovács Antal 136, Kovács 
Imre 878, — Kovács János 1113, Kovács 
József 1070, — Kovács Mihály 906, Ko­
zák Ferenc 956, Kozák János 936, 
Körösi Antal 876, Kriska András 1121, 
Kulcsár István 1007, — Kun János 988,
Kun Sándor 1030, Kunos Bálint 1115, 
Kürti Sz. Sándor 969, — Labádi István 924,
— Lakatos Ferenc 1117, — Lakatos Ignác
1130, — Laki János 1054, - Lakos Sándor 
1066, Lantos Pál 938, László Ferenc 
942, id. Lénárt Imre 989, Marcsó István 
1032, Makai Kiss Ferenc 880, Macsai 
János 905, — Megyeri Antal 991, Meleg 
Szilveszter 1109, Mészáros Kálmán 1127,
— Mikecz József 900, — özv. Miskolczi An-
talné 1073, Miskolczi Janos 1132, 
Miskolczi Mihály 1088, Molnár Bálint 
940, — Molnár Ferenc 881, özv. Molnár
Ferencné 1008, Molnár Imre 903,
ifj. Molnár István 1085, — AAolnár János 
964, Molnár Farkas József 1075, - Mol- 
n;ir Mátyás 1122, Nagy Antal 1047,
Nagy Bálint 961, Nagy Ferenc 948,
Nagy Ferenc 1083, Nagy Imre 1027,
Nagy István 949, Nagy K. Janos 914, 
Nagy Sándor 923, - Nemes Ferenc 1058,

- Nemes Sándor 990, - Négyesi József 960,
Négyesi László 1040, — özv Németh lmréné 
1018, Nobik József 1091, Nyiri Lajos 
1061, — Okos Ferenc 1049, - Ollai Mátyás

Öze János 995, Palásti István 
Panyik Tóth István 1062, Panyik 

János 1089, - Papp László 959,
Pardi Bálint 1043, Palaki János 999, 
Pataki János 970, Pataki László 1003,
Páhi Janos 1033, Papai Ferenc 921, 
Petrecz Sándor 1067, Piti Ferenc 1112, 

Poszorák Mihály 1072, — Pusztai Antai

1000,

947
Tóth

Csöeiih, hetonáruh
sirhövch, sirhereteh

l-a M. ü. H. cement legolcsöbb
PÁLFFY-nál
Simonyi Ernő-utca 7 sz. 

Telefonszám : 86.
2704

Tóth Gyula temetkezési vállalata
Szentes, Kispiactér

sirköraktarát
minden elfogadható drog kiárusítja.
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978, — Rácz János 1017, — Rébeli Sz. Ist­
ván 1041, — Régi Imre 1135, — Sándor 
Ferenc 965, — Sipos András 1078, — Si­
pos Balázs 1024, — Sipos Ignác 917, — 
Siprikó Bálint 895, — Soinodi Mihály 953, 
Smuta Imre 1039, — Smuta László 1037, — 
Smuta Pál 1114, — Szabó István 957, — 
Szabó János 1026, — Szabó János 982, — 
Szabó János 893, — özv. Szabó Lajosnc 
1102, — Rébeli Sz. László 1105, — özv. 
Szabó Sándorné 1028, — Szakái Imre 902, 
ifj. Szakái Imre 1057, — Szathmári István 
987, — Szecskó György 1045, — Szeder La­
jos 1038, — Székely András 1079, — Szé­
kely Antal 892, — Székely János 1021, — 
Székely József 994, — Székely Lajos 1034,
— Székely Sándor 1101, — Székely Sándor 
1139, — Széli Bálint 927, — Széli János 
1080, — Szénási János 1136, — Szénási Jó­
zsef 1042, — Szépe Sándor 1063, — Szi­
getvári János 884, — Szilágyi Antal 980, — 
Szilágyi Sándor 1050, — Szólláth István 955.
— Szólláth József 960, — Szólláth Sándor 
1044, — Szöllősi András 1077, Szűcs Ká­
roly 1011, — Takács Ferenc 1090, — Takács 
István 877, — Takács Sándor 889, — Tar- 
nóczi Bálint 898, - Tarr Szilveszter 1108, 
Táczi Sz. Sándor 985, — Tokai Antal 1084,
— Tóth Dániel 1031, — Tóth Imre 1137, — 
Török Antal 1081, — Török Benjámin 1065, 
Török Imre 932, — Török Imre 1123, 
Török István 918, — Török József 1129,
— Török Sándor 916, — Ugrai Imre 992, 
Ugrai Imre 976, — Valkai P. Pál 913, 
Varga János 941, — Varga Péter 1140, — 
Vass András 883, — Váradi Ferenc 996, — 
Vecsernyés Illés 925, — Veres András 944, 
Vida Szűcs Ferenc 1116, — Vida István 986, 
Vida Lajos 962, — Vigh Ferenc 1076, — 
Vigh István 879, Virágos Lajos 1059.

-

Ingyenes hímző-tanfolyam!
Van szerencsénk a mélyen tisztelt 

közönségnek ludomására hozni, hogy
július hó 25-én Szentesen 
Kiss Károly-féle tánctanár 
házában, Tóth József-utca 

17. szám alatt
DÍJTALAN

hímző- tanfolyamot
rendezünk, hol mindennemű hímzése­
ket, harisnya- és fehérnemű-tömést stb. 

teljesen díjtalanul tanítunk
„SINGER
varrógépeken. — A tanfolyam 3 hétig 
tart és azon mindenki, akinek Singer- 
varrógépe van, részt vehet.

Teljes tisztelettel:

Slnger-varrőflép rí.
Szeged, Kárász-utca 1 szám. 

Jelentkezés: Hertelendy György megbízot­
tunknál. Szentes, Báró Harucker-utca 33.

ki

X
1 Fűszer üzlet-
1 berendezés áruval együtt x;
X
<■

eladó.

£ Cim a kiadóban. I

Magántanfolyam
Budapest, Rakóczi-ut 51. Telefon : J.323 99. 
Olcsón és siker:el készít elő bármely közép­
iskola tananyagából összevont magánvizsgánra 
és érettségire, valamint az egyetem il’k* s 
közgazdasági fakultásán vizsgákra .és kod - 
quiumokra je yze'ekböi vidékieket is. Fel - - 
korlátolt számban családi felügyelet al 
bennlakó növendékeket is. — Válaszbélyeg 

csatolandó.

Maszlen Gyúró. j
Maszlen Gyúró, a fehérhaju pász- 

tor, amióta csak élt, úgyszólván so- 
hasem mozdult ki az erdőből. Azóta pe­
dig, hogy fiatal menyasszonya meg- 1 
halt, egyáltalán nem mutatkozott. — 
Maszlen Gyúró talán az erdőben jött 
a világra is. Valamelyik kidőlt bükk 
lehetett a bölcső jé s hol a fülemile, hol 
az öblös torkú rigó, hol predig a kis 
pintyőke volt az altató dajkája. Ha 
rosszalkodott, talán a szajkó kiáltott I 
rá.

Mikor pedig felcseperedett, akkor 
is a legjobb iskolát járta végig.

Az isteni természetben megtalálta 
az Istent, s az erdő vadjai tanították 
meg a legtermészetesebb élettanra. A 
fürge mókustól, az őztől sajátította el 
az ügyességet. Férfiasságának pedig a 
szarvas lett a példaadója s a rókától 
élelmességet tanult. Lelkét, gondola­
tát a sas, a sólyom ragadta a magas­
ba és adta bele a költészetet. Akadt 
természetesen a rosszra is tanítója. — 
Legfeljebb a nyúl hiányzott a mesterei 
közül. Mert Maszlen Gyúró, mint a 
legtöbb vadonban felnőtt ember, nem 
ismerte a félelmet.

De becsületes ember volt. A lelke 
igaz. Olyan, mint a csermely vize, mely 
az öreg hármas blikkben fakad, a túl­
só vágásban. Átlátszó, a jóság napfé­
nyétől ragyogó.

Amikor lehajolt a vízhez, s mohon 
a szomját oltotta belőle, magába szívta 
annak üdítő tisztaságát is.

A fehér hajú pásztor sokszor ha­
jolt le a vízhez. Este, mikor visszatért 
barangolásaiból, lekuporodott a cser­
mely partjára és csititgatta a kergető- 
ző kis hullámokat.

Akkor este is úgy tért vissza s le­
telepedett a füves, leveles partocskán.

Fent mintha épen akkor szaladtak 
volna széjjel az égbolt szentjános bo­
gárkái. Egymásután fényesednek és il- 
legetik-billegetik magukat a ragyogó 
csillagok. Lenn pedig a bokorban a 
csalogány hangolja a muzsika szer­
számját.

Először lassan, szaggatottan kezdi. 
Aztán mintha belemelegedne egyik ked 
véne nótájába... Szivsunogató trillái ke­
resztül hatolnak az erdőn, ájtatos csen­
det parancsolnak rá.

A csalogánydal hangjai később 
összeolvadnak, meg halkulnak... Elné­
mulnak.

Alszik a pásztor.
A csermelyben megnyílnak a fö­

vénybokrok a viz alól, a vékony gyö­
kereken apró árnyak bujkálnak elő.

A vizi szellemek.

Megkergetik előbb a hullámokat, s 
a parthoz rajzanak. A pásztor felé. A 
szellő óvatosan húzódik át az erdőn. 
Gyengeségében még a könnyű pillét is 
leejti a földre. A vizi szellemek oda­
ülnek Maszlem Gyúróhoz... Mesélnek 
neki...

A deli pásztorfiuról és a szép pász­
torleányról, aki a faluból jött ki na- 
pxmta. Ott találkoztak mindig a cser­
mely partján. A leány a túlsó, a fiú az 
innenső oldalon, a vörösbegy fészke 
alatt, ők is fészket alapítottak maguk­
nak. Még pedig, mivelhogy a rendes 
családi élet még sem illik egészen az 
erdő magányába, a faluban került 
össze a fészek. Nagyobb lett, mint a 
vörösbegyé, de talán nem fért volna 
annyi boldogság bele.

Verőfényes délelőtt volt... A lako­
dalmas menet kitódult már a templom­
ból és igyekezett a fiatal párocska há­
zikójához.

Maszlen Gyúrónak borzasztó mó­
don kalapál a szive. A boldogság és a 
természet ősereje kelt benne szörnyű 
háborúra. A pásztor majd a verejtéke­
ző homlokához kap... és menyasszonyá­
ra néz... Azután megy tovább. Egészen 
odáig, ahol véget ér a templomtól kez­
dődő jegenyesor és meglátszik az — 
erdő. “ ü

A termetes Gyúró széles mellében 
tetőpontját éri a szenvedélyes tusa és 
eldől a kocka.

A pásztor kiugrik a menetből és 
eszeveszetten rohan az erdő felé. A 
jegykendőt is ott hajította el, nem 
messze, a réten. Nem birta ki a falu 
hangját, zaját, az erdőbe: haza von­
zotta a természete.

Nem is jött vissza többé.
A fiatal menyasszonyt is a Ga- 

ramból húzták ki még aznap.
Eddig tartott a mese, melyet a 

vizi szellemek mesélnek a fehérhaju ö- 
reg pásztornak. A kis árnyak aztán el­
vonultak, visszaigyekeztek a csermely­
be. Egymásután másztak a fövény­
szárnyakon le, a vízbe. És eltünedez- 

: tek.
Maszlen Gyúró még mindig aludt 

Álmában a távozó szellemek után kap­
kodott, visszaliivogatta őket. Hadd me­
séljenek még a deli pásztorfiuról és a 
szép pásztorleányról. Egyre közelebb 
csúszott, egyre közelebb gurult a part 
széléhez, utánuk.

A történetet végre ő is befejezte.
Az erdővéd harmadnapon nagy 

rémületére ott vette észre Maszlen Gyú­
rót élettelenül, a csermely vizében.

gépszíj, í
vízmentes ponyva

gyári lerakatom olcsó áron kapható:

Slmkó Ignác*
bőr- és kellék kereskedésében

Szentes (Lufit, templnm mellett)
Ugyanott egy üzlethelyiség kiadó.

2072

[Rinden gazda
mielőtt bármilyen gazdasági szük­
ségletét beszerezné, tekintse meg a

99 aM szövetkezei 
dúsan felszereli üzletéi

ahol mindenféle gazdasági eszkö 
zők . s szeiszámáru a legjobb mi 

nöségben kaphatók

Csépléshez 1 liter rum 3 pengő 
1 lit. törkölypálinka 2 P 60 f.

* mÁ
FL*
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Sok föld kell-e 
egy embernek ?

Irta : Tolsztoj N. I*eó.
IV.

Megérkezett Pahom az uj helyre a 
családjával, beiratkozott a nagy faluba 
és ennek közösségébe. Az öregeknek 
áldomást fizetett, aztán rendbe hozta az 
okmányait. Felvették Pahomot a közös­
ségbe, kihasítottak neki öt lélekre való 
ötven gyeszjatin földet a különféle dű­
lőkben, azonkívül, hogy legelőt is ka­
pott. Berendezkedett Pahom, marhát 
vett. Egy lélekre számítva, most két­
szer annyi földje volt, mint az elhagyott 
közösségben. És jól termő föld. Tíz­
szeresen különb élete volt, mint a régi 
helyen. Szántóföld is elég, takarmány 
is bőven. Marhát tarthatott, amennyi 
tetszett.

Eleinte, inig építkezett, rendezke­
dett, minden jól ment, — hanem amint 
beleélte magát az uj helyzetbe, ott is 
szűknek találta a világot. Az első évben 
búzát vetett Pahom a közösség föld­
jébe, jó termése volt. Nagy kedve ke­
rekedett a búza termesztésre, de 
nem volt neki elég hozzá a földje. S 
amelyik meg volt, az sem volt alkal­
matos. Búzát ott a hajkás, vagy pihent 
földbe szokták vetni. Vetnek egy-két 
esztendőn át, aztán heverni hagyják 
a földet, inig újra benő hajkával. Az 
ilyen földet pedig mindenki magának 
akarja, nem jut belőle mindenkinek.— 
Ebből civakodások keletkeznek; aki 
gazdagabb, az maga akar vetni, a sze­
gényebbek pedig bérbeadják. Pahom ! 
mentői több búzát akart vetni. Elment 
egy kupechez és kibérelt tőle egy da­
rab földet egy esztendőre. Sokat ve­
tett, jó termés volt; de messze volt 
a falutól: tizenöt versztányiról kellett 
az életet behordania. Látja, hogy a

O

Felhívjuk az építők és építtetők figyelmét

a „Széchenyi“ Gőzmalom és Gözfiiresz B.-T.
asztalosmiihelyére és fatelepére, mely a leg- 

dusabban van felszerelve: asztalos-anyag­
gal, építő anyaggal, fürészehfa, gömb­

fa, gömbrud, borovi, vörösfenyő, 
akác-, tölgy-, valamint min­

denféle bognárfával.

Ugyanott tűzifa és szén házhoz szállítva kapható.

“ ■

TEmESVÄRY ÉS
szoLcsfíim

az Öngól-Magyar Bank bizományosai
Szentes, Rákóczi-tér 4. szám.
Telefon ; 22.___________ Telefon: 22,

Uj búzát, árpát
és mindenféle terményt

a legmagasabb napi áron vásárolunk

Sajót őrlésű lisztek,
korpa és mindenféle dara

a legolcsóbb napi áron kapható. 

Gabona beszállításhoz

zsákokat díjmentesen
adunk.

környéken a kupec parasztok tanyákon 
laknak és felgazdagodnak. »Az volna 
a legszebb gondolja Pahom, — ha 
örök áron vennék egy kis földet és ta­
nyát építenék. Ott minden közel körü­
löttem volna.« És elkezdte Pahom azon 
törni a fejét: hogyan vásárolhatna föl­
det örök áron.

Három esztendeig élt ott Pahom. 
Bérelt földet, búzát termesztett. Jó esz­
tendők jártak, bőven fizetett a búza 
s már megtakarított pénze is volt. Jól 
menne az élete, de rendkívül megunta, 
hogy ő minden esztendőben újra bé- 
relgessen, kutasson; ahol jó földre ta­
hik oda mindjárt csődülettel jönnek a 
parasztok és szétszednek mindent; nem 
tudott bérelni, buzavetés nélkül ma­
radt. A harmadik évben egy kupeccel 
együtt kivette a parasztok legelőjét: 
már szántani is kezdték, de akkor a 
parasztok perre vitték a dolgot s ká-ua 
veszett a munka. Ha saját földem 
volna gondolja magában nem 
kellene mások után járnom és nem e- 
mésztenc a bosszúság.

És kereste, kutatta Pahom, hol 
vehetne földet örök áron. És rátalált 
egy parasztra. Volt annak a paraszt­
nak ötszáz gvészjatinja, de tönkre ment 
ember volt, hát olcsón árulta a jószá­
got. El kezdett vele Pahom egvezked- 
ni. Egyezkedett, alkudozott, mig vég­
re megvette a földet 1.500 rubelért olv 
formán, hogy a vételár felét csak ké­
sőbb fizeti. Már egészen készen volt 
az egy esség, mikor egy arra átutazó 
kupec behajtott a Pahom udvarára e- 
tetni. Leültek egy pohár teához, beszél­
getésbe eredtek. Kimondta a kupec.

; hogy ő a messzi baskír földről jön. 
! Ott — azt mondja — vásárolt a bas- 
I kiroktól vagy ötezer gyeszatin földet 
. s az egész csak ezer rubelbe került, l’a- 
! hóm kiváncsi volt a dologra. A kupec 
i elmondott mindent. Elmondta, hogy 
! csak a vén baskírok kedvében kellett 

járnia: ajándékozott nekik vagy száz 
rubel ára felöltőt és szőnyegeket, aztán 
egy csomó teát és megitatta pálinká­
val azokat, akik isznak. És egy gyeszja- 

í tint megkapott igy húsz kopekáért.
I Meg is mutatta az adásvevési okmányt.

A föld egy folyócska mellett terül el 
1 s egészen be van nőve haj kával. Pahom 

roppant kérdezősködött minden apróié 
kosságról. Annyi az a föld, amit meg­
vett, — magyarázta a kupec hogy 
alig lehet egy álló napig bejárni. A nép 
pedig olyan jámbor, mint a bárány. 
Majdnem ingyen lehet tőlük vásárolni. 
No gondolja Pahom — minek ve­
gyek én ezer rubelért ötszáz gyeszjatmt 
s még adósságot is vegyek a nyakam­
ra. Ott ezer rubelért mégis csak kapok 
valamit.

V.
K lakoz la Pahom, hogy kell oda 

jutni s alig húzta ki tőle a lábát a ku­
pec, rögtön készülődött, hogy elutaz­
zék. Ráhagyta a gazdaságot a feleségé­
re, maga pedig összeszedte magát egy 
munkásával és elutazott. Beértek egy 
városba, vettek egy jókora mennyisé­
gű teát, ajándéknak való holmit, pá­
linkát, egészen úgy, ahogy a kupec azt 
mondta. Mentek, mentek, megtettek 
már vagy ötszáz versztül. Hetedik nap 
megérkeztek a baskír földre. Minden 
úgy volt, ahogy a kupec mondta. A

Szobafestést
12 pengőtől fölfelé, a leg
magasabb ízlésnek is megfele­
lő, legújabb mintákkal készít

Czibolya Sándor
festő- és mázolómester. 

Megrendeléseket: Tyukpiac tér 2 sz.
Lakás: Nagyörvény-utca I15.§

Mielőtt kerékpárt
vagy summit vásárol

győződjön meg arról, hogy leg­
olcsóbban beszerezheti

Weinberger
m ii s 7. e r észnél. 

Javítások szakszerűen és olcsón 
készülnek.

g.q/tNÁNBEHOZATflL BP.TEIEFON: L 982-85
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baskírok mind a pusztán élnek egy 
folyó mellett, sátoros kibitkában. Ök 
maguk nem szántanak s kenyeret nem 
esznek. Csak lovat és marhát tenyész­
tenek a pusztán. A kibitkához vannak 
kötözve a csikók s az anya-kancákat 
kétszer oda hajtják hozzájuk, ilyenkor 
azokat meg is fejik s a tejből kumyszt 
csinálnak. Az asszonyok a kumyszt meg 
köpülik, túrót, sajtot csinálnak belőle 
3 a baskírok nem is ismernek egyebet, 
mint kumyszt és teát isznak, bárány- 
húst esznek és dudát fújnak. Mindnyá­
jan jó húsban vannak, vidámak, egész 
éven át csupa ünnepet ülnek. Nagyon 
elmaradt nép: még oroszul sem tud­
nak, — de jók és szívesek.

Mihelyt meglátták Pahomot a bas­
kírok, kimásztak a kibitkáikból, kö­
rülfogták a vendéget. Mindjárt talál­
kozott egy tolmács is. Ennek meg­
mondta I’ahom, hogy ő földvevés cél­
jából jött. Megörültek a baskírok, oda 
vezették a legkülönb kibitkához, leül­
tették szőnyegre, tolipárnát tettek alá- 
ja, ők maguk körbe ültek, s elkezdték 
őt teával és kumysszal megvendégel­
ni Bárányt is vágtakk és bárányhus- 
sal is jól tartották. Pahom kivette sze­
keréből az ajándékokat és osztogatta 
azt a baskírok között. A baskírok na­
gyon megörültek ennek. Hadartak 
egymás közt valamiről, hadartak, azu­
tán a tolmáccsal elmondatták, hogy 
mit akarnak. »Azt mondatják neked, 
— mondá a tolmács — hogy ők meg­
szerettek s hogy ő náluk az a szokás, 
hogy a vendégnek mindenben kedvé­
ben járjanak s az ajándékért ők is a- 
jándékot adjanak. Te megajándékoz­
tál minket, most tehát mondd meg: mi 
az. ami neked nálunk tetszik, hogy 
azt neked ajándékozhassuk.«

Nekem legjobban tetszik nála­
tok a föld, — válaszolt Pahom. Ná­
lunk azt mondja, — nagyon szűkén 
vagyunk föld dolgában, ki is van már 
nagyon használva a föld. nálatok pedig 
sok és jó föld van. Ilyet én még nem 
is láttam.

Elárusítóhely: Krausz Testvérek gözfOrÉszgyára és gőzmalma Szentes.
Elmondta ezt a tolmács. A bas­

kírok megint beszéltek valamit egy­
másközt. Nem érti Pahom, hogy mi­
ről beszélnek, de látja, hogy igen vidá­
mak, nevetnek, valamit kiabálnak. — 
Végre elhallgattak, ránéztek Pahomra 
s a tolmács ezt mondta: »Azt mondat­
ják neked, hogy a te jóságodért szí­
vesen adnak neked annyi földet, 
amennyit akarsz. Csak mutass rá az 
újaddal, hogy melyik darab kell, és 
mindjárt a tied.«

Erre még egy ideig megint be­
szélgettek, s valami felett vitatkoztak. 
Kérdezte Pahom, hogy miről vitatkoz­
nak. S azt mondta a tolmács: »néme­
lyikük azt mondja, hogy a föld felől 
először meg kell kérdezni a főnöküket, 
annak tudta nélkül nem lehet. Mások 
azt mondják, hogy anélkül is lehet.«

Folytatása következik.

Kertészet.

Feuer Lajos
gabona és tennéngkeresliedő 
Szentes, Rdkóczf-tér 32. sz.
Telefon : 20. Telefon : 20.

Mindenféle

gabonát,terményt 
és olajos magvakat
legmagasabb napi áron

vásárol.
CsÉpléshez és beszi llifáshoz

Uj
kölcsön-zsákot

ad.

A vereshagyma magbamenése. —
Gyakran előfordul, hogy a dughagy- 
máról ültetett hagyma a legjobb ke­
zelés dacára magszárat nevel s ennek 
aztán az a következménye, hogy a táji- 
erőt a magképzésére használja fel és a 
tulajdonképen felhasználható és érté­
kesíthető része, a megvastagodó hagy­
mája nem is fejlődik ki. Az ilyen mag- 
bamenő hagymát ajánlatos mielőbb fel­
szedni és zölden elhasználni. A mag­
szár kéjiződésénekk megakadályozása 
végett szokás a bördőt . magszárat 
megcsavarni, lefelé fordítani, hogy el­
pusztuljon, vagy a szárat késsel elvág­
ni Ez utóbbi esetben azonban a lyu­
kas magszáron át az esővíz a hagymá­
ba hatolhat és azt megrohaszthatja. A 
magszárat fejlesztett hagyma bármily 
kezelés mellett sem fog rendes termést 
fejleszteni és ezért szedéskor az ilyen 
hagymát külön kell rakni s mielőbb elfo­
gyasztani, mivel amúgy sem lesz tar­
tós. A magbamenés oka elsősorban az, 
hogy a/ eldugatott hagyma túlságosan 
fejlett volt De okozhatja a magbame-

nést az időjárás hirtelen változása is, 
a korán beálló szárazság, és meleg után 
következő esős időjárás stb. A makói 
hagymatermesztők télen át a dughagy- 
mát kissé megszikkasztják, mert ta­
pasztalatuk szerint az ilyen módon ke­
zelt hagyma nem hoz magszárat, bör­
dőt. A rendesen fejlődött hagyma le­
velei és szára az érés kezdetével szá­
radásnak indul. Ilyenkor az érés előse­
gítése végett szokásos a hagymatáb­
lát könnyű hengerrel lehengerelni, vagy 
a szárat, leveleket letaposni.

Vessünk júliusban burgonyát! Az
uj burgonya mindig keresett cikk és 
ezért különleges termesztésével is szok­
tak foglalkozni. Van mód rá, hogy még 
a téli időszakban is termeszthessünk 
friss burgonyát. És pédig erre a célra 
julius hó közepén a visszatartott egész­
séges tojásnagyságu gumókat az ismert 
fészektávolságban elvetjük. Kisebb te­
rületen ajánlatos a fészek helyet beisza- 
polnunk, s ebbe a sáros talajba ke­
zünk segítségével a gumókat bcsüly- 
lycsztjük; iszapolás hiányában pedig a 
vetést szükség szerint beöntözziik. A 
vetéstől számítva 14 nap múlva a so­
ruk már jól láthatók, mikor az első 
kapálást, majd későbben a töltögetést 
el kell végeznünk, szeptember első fe­
lében már a burgonya virágzik s már 
ilyenkor kis dió nagyságú gumókat ta­
lálhatunk. A fagyok beálltakor a föld 
feletti szár leperzselődik, mikor olló, 
vagy kés segítségével ezt óvatosan el­
távolítjuk, s a fészkeket egy villára va­
ló szalmás trágyával a fagyástól meg­
óvjuk. Tél folyamán enyhe, fagymentes 
napokon felszedve értékesítjük, s te­
kintve, hogy ilyenkor piacainkon uj 
burgonya nem található, jó jövedelmet 
is biztosit. A fagyok beállta előtt tel is 
szedhetjük, homok közé lélegezve el­
raktározhatjuk és igy tetszésszerinti i- 
dőben értékesíthetjük. Gyakorlati ta­
pasztalat azt bizonyítja, hogy kései ter­
mesztésre ajánlható az Industri Orosz­
hagyma, Margonvai piros fajta burgo­
nyák.

A szentesiek találkozóhelye 
Budapest legeisőrendti, mo­
dern családi szállója az

István Király szálloda
VI. kerület Podmaniczky utca 8.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, 
modern berendezés, közponli fűtés, 
meleg vízszolgáltatás, lift. — Napi teljes 
pensió 100.000 koronától.

A Nyugati pályaudvar közelében, a Keleti 
pályaudvartól a 46., 133. és 15. számú villa- 
mosókkal közelitheíó meg.

Kiadd földek.
A szentesi r, agy ír jellegű görögkeleti egyház 
birtokát képező nagytőkéi 30 hold ta yalöld, 
t- vábbá berekháti, alsóréti. nagynyomást, kis- 
tőkei zalotai, tehenesi, temeiöi, ugyancsak 
alsóréti földjei folyó év julius 24-én d e 10 
érakor nyil/ános árverésen 3 évre kiadatnak.
Feltételek a fögondnoknál, Rákóczi 
Ferenc-utca 51. sz. a tudhatök meg. 

Szentes, .927. julius hó 14-én.
Egyháztanács £
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Borúra derű,
A férj a hintaszékben ül clgondol­

kozva, menten néz maga elé. A nő a 
pamlag párnájára borulva zokog, majd 
a zsebkendőjével törülgeti a szemét s 
felsóhajt:

— Nincs az Istennek kiállhatatla- 
nabb teremtménye a férjeknél.

A férj idegesen pödri a bajuszát:
—Oh, ezek az asszonyok!
A nő, oldalpillantást vetve férjére:
— Még neki áll feljebb!
A férj lopva a feleségére ,néz:
— Még ő duzzog!
Ekkor a férj és feleség egymás 

felé fordulnak, de amint tekintetük ta­
lálkozik, zavartan fordítanak egymás­
nak hátat. A nő a zsebkendőjét tépi, a 
férj idegesen dobol ujjaival a szék kar­
fáján.

A nő dacosan dobbant a lábával:
— .Azért sem engedek 1
A férj tetetett közönnyel cigaret­

tára gvujt és elkezd újságot olvasni. 
A nő növekvő izgatottsággal lesi fér­
jének minden mozdulatát.

— Ez a flegma megöl I Ezt nem 
tartom ki tovább.

A férj az újság mögül lesi a ne­
jét:

— Az Isten látott ilyen megátal­
kodott teremés. A világér nem enged­
ne. Szórakozottan a szőnyegre veri a 
hamut.

A nő felpattan a helyéről, keresi a 
szavakat:

•— Hányszor mondjam még, hogy 
a hamut ne szórja a szőnyegre! Ott 
van a hamutartó az íróasztalán, csak 
a kezét kell utána kinyújtani, de még 
ahhoz is rest.

Azt tehetem a szőnyegemmel, 
ami nekem tetszik! — válaszol a férj 
s úgy tesz, mintha az égő gyufákat a 
szőnyegekre akarná dobni.

A nő ijedten fut hozzá és elfuj- 
ja az égő gyufát:

— Megbolondult ?
Az még nem sikerült magá­

nak! — Lábait egymáson keresztbe 
rakja.

Kar, hogy nem rakja lábait 
mindjárt az asztal tetejére.

Magyar Általános Takarékpénztár 
Részvénytársaság szentesi fiókja. 
Ezelőtt Szentesvidéki és Központi Takarék

fl Magyar Nemzeti Banh mellétöiglye

Elfogad betéteket
könyvecskéié és folyószámlára.

Kölcsönöket folyósít. 
Külföldi átutalásokat

eszközöl.

Tőzsdei megbízásokat
teljesít

legelőnyösebb feltételek mellett.

A Trieszti Általános Biztositó 
Társaság Főügynöksége.

— Tánc- és illemtanámő!
— Szüksége volna még rá!
— No-no!
— Néha úgy viselkedik, mint a 

vásott gyerek! Tudja jól, hogy az en- 
gemet bosszant, csak azért is megte­
szi! Nem tudom, mi öröme telhetik 
abban, hogy engem folyton bosszant­
son. Azzal persze édes keveset törő­
dik, ha én a bosszúságba belebeteg­
szem.

— Kérem azt ne tegye, az nagyon 
sok pénzbe kerülne.

— Igen, igen! Sok pénzbe kerül­
nél Ez a fő! Hogy én szenvedek, az 
mellékes!

— Tudom, hogy' magát a kérdé­
sek anyagi oldala sohasem érinti. Ta­
karékosságról fogalma sincsen. A nők 
általában hadilálxm állanak a számtan­
nal, maga meg különösen!

— Persze ez magának a legjobb 
hogy közös érdekeinkről ne kellene fel­
világosítania. Hányszor kérdeztem, — 
hogy mennyi a jövedelme, hogy meny­
nyit költhetünk? Mindig azzal ütötte el 
a kérdést, hogy nem kell egy asszony­
nak mindent tudnia. Kár volt pedig, 
hogy igy járt el, mert elvégre is nem 
vagyok én a legostobább asszony.

— Sőt, ellenkezőleg!
— Csak maradjunk a tárgynál: 

nem reflektálok a bókjaira, melyek az 
éretlen narancs izére emlékeztetnek: sa­
vanyú is, keserű is, csak éppen nem 
édes.

- Amilyen a modell, olyan a kép.
— Goromba.
— Tánc- és illemtanámő I

Igaztalan az a vádja, hogy nem 
tudok a viszonyokkal számolni.

— Bizony nem tud.
Férj uramat ezennel rendre u-

tasitom.
— Elnöki önkény.

Mig leány voltam, minden ru­
hám Árváinál készült, ma pedig szö­
vet maradékokat veszek és felkutatom 
a legolcsóbb szabónőt, hogy...

értelmében megvonom a szót.
— Az mégsem járja! Hogy aztán 

maga annál többet beszélhessen ?! Ez 
klotür! Ezt én nem tűröm! Tiltakozom!

— Kiürittetem a termet I
A férj szétterpeszti a lábait, nagyol 

nyújtózik, majd ásít.
— Azt szeretném látni!
A nő mérgesen dobbant a lábával, 

a szemébe könnyek szöknek:
— Hagyjon már szóhoz jutni.
A férj baltenyerével befödi a száját 

s jobbjával szólásra biztatja a nejét:
— Leánykoromban ott voltam 

minden premieren, felolvasáson, hang­
versenyen, bálon, teniszeztem, lovagol­
tam stb. stb. Most még sajnálja tőlem 
azt a néhány zsurt is, amit eddig ad­
tam. Hol kezdjem tehát a takarékos­
kodást ?

— Hol kezdje? Megmondom. Mi­
nek nekünk szakácsnő, szobalány, és 
mit tudom én még mi? Csapja el vala­
mennyit, fogadjon egyetlen cselédet, a- 
ki legalább dolgozik. Tessék egyedül 
főzni. Nem baj, ha az első kísérleteknél 
le is forrázza fehér kacsóit. Majd én 
megcsókolom ott, ahol fáj és attól meg­
gyógyul. A negyedrésze se kellene, ha 
maga többet törődne a háztartással és 
kevesebbet a fűzfapoéták irodalmi ter­
mékeivel. Dehát maga modem lány­
ból vált modern asszonnyá. Nem tehet 
róla, igy nevelték. Miért lett a fele­
sége egy kisvárosi ügyvédnek. ? Az én 
jövedelmemből nem telik olyan fényű­
zés. Én fiatal, kezdő vagyok, én nem 
tarthatok ott, ahol kedves apja harminc 
évi munkásság után. Ezt tudnia kellett, 
mikor a feleségem lett. A változhatat- 
lanba bele kell törődnie.

Igen. ez a maga mottója! Elég 
okom van az engedetlenségre: Maga 
délelőtt bíróságnál van, délután klien­
sekkel értekezik. Reggeltől estig egyik 
zsiros paraszt a másiknak adja kezébe 
a kilincset. Vidékre utazik, meg Pestre, 
aztán Bécsbe. Tulajdonképpen minek 
is mentem férjhez, ha csak örökös

— Például a Zwicbackot, vagy ! 
pedig a Monaszterlyt. j

— A férjuramtól a házszabályok »„ZEPHFEF'*'!
10 kg fával fiit egy szobát 24 órán át. 

Egyedárusitó képviselet és bizományi raktár
TIC771MEMTI“ Gazd. és Ipari Kér. Vállalat „ I lUllHinLíl 11 Rákóczi Ferenc-utca 44.

és mind er nemű tern .Oiyt megbízásból 
magas árcn veszek.

Búzát és egyéb terményt 
raktározásra elfogadok. 

Koipa, dara és mindennemű 
termény kicsinyben! eladása.

Bevásárló: BÉLÁD! JÓZSEF
Bartha Janos ucca 20. Szürszabó magtár.

Villanyszereléseket
legtökéletesebbet és teljesen tüzmenteset 

készítek.
Varrógépeket, kerékpárokat

szakszemen javítok.
Zsidó Gergely *.

villanyszerelő, mechanikus 
Borza-utci 22 szám alatt cn

Legjobb és leggazdaságosabb az

fakereskedőnél, Görög-udvar
Telefon 139.

Cséplőszén és koksz!

GYUR1CZA
Zephir s cserépkáiyha fűtésre. 

Kapható:

Csépléshez kölcsönzsákot adok I

Szolid, pontos kiszolgálás!

mindennemű speciális motorok, 
dinamók, mágnesek, autó világitó 
berendezések pontos javítását 

jutányos áron vállalja;

Biizds Lajos
Br. Harucker utca 32 sz. alatt
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la porosz mysjowitzi darabos és kocka, valamint a Salgótarjáni 
Kőszénbánya összes tárnáiból származó: főként dorogi darabos

igen előnyös árban és kedvező feltételekkel szerezhető be a

ZSOLDOS Részvénytársaságnál
Porosz cséplőszén junius hó első hetében szállítható — előjegyzé­
seket már most felveszünk. Waggon tételek eredeti bánya árakon.

H magyar-francia nagy 
tranzakciója.

______ _

szalmaözvegységre vagyok kárhoztat­
va? Ha nagy kivételesen együtt va­
gyunk, akkor meg kínoz?! j

- Már hogy én kínozom magát? I n „„
Hahahal Rosszul tanulta meg a nyelv- ; julius 5.ón tartotta évi rendes közgyűlését 
tant: összecseréli az alanyt a tárggyal1 j f\ közgyűlés, melyen bemutatták a lefolyt üz- 
Talán azt akarta mondani, hogy maga ; letév -mérlegét, elhatározta az alaptőkének 
kínoz engemet ?! Nem maga rögtönözte ( 500.000 pengőről egymillió pengőre való fel
most is ezt a megható jelenetet, mert I 
nem akarok 250 pengőt kidobni az ab- 1 
lakon ? Abból semmi sem lesz, mert mi 
egyszerűen nem megyünk a bálba!

A nő duzzogva megy az ablakhoz j 
s a függönyt ráncigálja:

— Maga szívtelen! Minden örö- 1 
meinet elrontja!

— Hogyisne! Össze fogok veszni 
az egész világgal, csak azért, hogy ma­
ga a többi asszony felett diadalmas­
kodjék! Nekem érdekem a megyei no- 
tabilitásokkal fen tartani a jó viszonyt!

Hát maga nem örülne, ha én j 
lennék a bálkirálynő. ?

Maga nekem igy is a legszebb 1 , 
Igazán ?! Hát akkor, ha csak 

egy kicsit szeret, nem fogja megta­
gadni azt a ruhát. Én viszont Ígérem, 
hogy a többi feltételét mind teljesítem, j 
Kezdem azon, hogy még ma felmondok 
valamennyi cselédemnek s mához két 1 
hétre én főzöm az ebédet. Jó lesz így?

- szól a nő s odaül a hintaszék kar­
fájára. Karjával szerelmetesen átfonja , 
az ura nyakát s hajnalpiros arcát oda 1 
rejti az ura keblére...

Bagi Imre Utóda
Kovács Imre

mhafestö üzlete Andrássy-u. 6 sz. alól

flndrdssg-n, 16 sz. áld
helyezteti át.

Lelkiismeretesen végzett 
munka és jutányos árak,

A nagyérdemű közönség tovább' szives 
támogatását kéri.

emelését. 10.000 darab, egyenként 50 pengő 
névértékű uj részvény kibocsátásával. Az uj 
részvények teljes számban a régi részvénye­
séknek ajánltatnak fel. Ezzel a tőkeemeléssel 
az a jó viszony, amely a Magyar—Francia 
biztosító társaság és a világ leghatalmasabb 

' viszontbiztosító intézete, a Münchener Rück- 
versicherungs Gesellschaft között fennállott 

; még jobban kimélyült és ennek tanujcléül a 
közgyűlés beválasztotta a Magyar Francia 
Biztositó Társaság igazgatóságába Walter 
Meuschel-t, a Münchener Rück igazgatóját. 
Ebből könnyen megítélhető, hogy milyen ha­
talmas erők állanak a Magyar—Francia háta 
mögött, amihez hozzátehetjük még azt is, 
hogy a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank 

1 szintén egyik főrészvényese a Magyar Fran- 
I ciának és a bank delegátusaként dr. Stein 

Emil igazgató már régebben helyet foglal a 
: Magyar—Francia igazgatóságában. A mérleg 

kitűnő üzleteredményt mutat fel, amit élénken 
illusztrál az, hogy az 1925-re fizetett 6000 
koronás dividendával szemben a 2 és fél: 1 

1 arányban összevont részvényekre 2 pengő 
dividenda kifizetését javasolta az igazgató­
ság, ami az össze nem vont részvényeket vé­
ve alapul, 10.000 koronának felel meg, tehát 
az 1926-ra fizetendő dividenda 66 százalék­
kal magasabb az 1925. évi osztaléknál. Az 
igazgatósági jelentés nagy elégtétellel emlék­
szik meg azokról a sikerekről, melyek a tár­
saság elmúlt évi munkáját megkoronázták 
és különösen a,z. életüzlet rapid fejlődését 
emeli ki a jelentés.

Szentesi képviselet Hoffmann Jakabnak

Mindennemű
kőműves munkálatok

pontos készítését olcsón vállalja
D. Szabó Lajos o

kőműves mester — Pataki-zug 3.

Szőke szikvizgyór
Soös utca 5 szám

Üditő italok királya:

»Tisza Gyöngye.«

A Eis Pipában
(Klauzál utca 32 szám)

olcsó és jó
HáZ I-K OSZT

kapható.
Jégbehü'ött italok. Figyelmes kiszolgálás 

Állandóan fiissen csapolt
Szent János-sör. é

Telefon 5., 72.

Hasznos tudnivalók.
A hordók kénezése. A hordók ké-

nezése következőleg történik: hosszú a- 
konadugó vékonyabb végébe patkóa- 
laku (»U«-alaku), két végén hegyes sze­
get verünk be, úgy hogy a kén tartá­
sára szolgáló drótot reáfüggeszthessük. 
E dugót a reáfüggesztendő dróton ló­
gó meggyujtott kénlappal óvatosan be­
ütjük a hordó akonanyilásába. Ha a 
kén (5—10 perc múlva) elégett, az ako- 
nadugót kivesszük, puha fadugóval zár­
juk le a hordót és krétával ráírjuk a 
hordóra a kénezés idejét. Nem szabad 
a kénezést úgy végezni, ahogy sokan 
hibásan teszik, hogy tudniillik a dró­
tot a meggyujtott kénlappal belelógat­
ják a hordóba s mellé verik a dugót !), 
mert a drót a dugó oldalán, vagy az 
akonaluk száján keskeny oldalrést vág, 
melyet sokszor alig lehet észrevenni oly 
csekély, s csak a bor szivárgása azon a 
helyen árulja el a lelkiismeretlen ké­
nezést. Egy kiszikkadt transzporthor­
dóra (6—8 h-t) 2 szál nem csepegő 
kénlap elegendő. Egy kénlapon körül­
belül 3 és fél gr. elégethető kén van.

Júliusban vethető augusztusig a 
téli retek, sörretek mely tápdus, kövér 
földet kíván. 40 cm-es sorokban 1 1
fél cm ritkán vetjük el és a kikelt pa­
lántákat 40 cm-re kiegyeljük. Ugyan­
csak ilyenkor vethető a fehérrépa, tar­
lórépa, karó-kvaka vagy tótrépa is. Ve­
tési sortávolsága 35 cm. A magot 1 és 
fél 2 cm-re kell alátakarni. Augusz­
tus—szeptemberben lehet vetni a sós­
kát is, többnyire az utak mentén egy 
sorban 0.5 1 cm mélyen vetjük el és
20 cm távolságra egyeljük ki a palán­
tákat. A sóskát márciusban is szokás 
vetni

Tafearéfttfiztielyeh,
épület-lakatos munkák, fürdőszoba 
berendezések pontos, jutányos áron

való készítését vállalja

Bnzds és Lnptdk
Br. Harucker-utca 32 szám.

flntegén-heggesziések minden 
időben gyorsan készülnek £
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TAVASZI SZÁNTÁSHOZ
„V E G A"

gyártmányok a legmegbízhatóbbak és a legolcsóbbak.
Benzio, gázolaj, petróleum, lárdoline traktor- 
és autó-olaj különlegességek beszerezhetők: 

Magyar-Belga Ásványolaj r.-t. kerületi kirendeltsége

i Grossmann Lajos és Fia cégnél
g_________ Telefonszám : 51_______________ ___________ __________ Telefonszám: 51.________

Hogyan szereti a 
lovát a magyar?
Jókainak Debrecen volt a kedves 

városa. Ennek a városnak a régi histó­
riájából vette nagyon sok Írásának a 
tárgyát és különösen sokat járogatott 
oda, mikor Mégis mozog a föld cimti 
regényét irta. Ekkor tájban történt, 
hogy egy debreceni ur azt beszélte 
neki, hogy nincs a hazában senki, aki 
a debreceni embernél kacskar ingósab- 
ban tudna káromkodni. Valóságos vad 
fantázia nyilatkozik meg a szitkozódás- 
ban, mely nem is a haragnak, hanem 
olykor a szikbaj jó kedvnek a megnyi- 
latkozata. Jókai Mór kiment egy deb­
receni úrral a talyigás sorra, és a kísé­
rője minden ellenkezése dacára felült 
egy ütött-kopott talyigának a lógós ülé­
sére, és a ványadt, rossz gebével ki­
hajtatott a város határába. Jó ideig dö­
cögött már a tatárvilágból maradt két­
kerekű alkalmatosság, a hepe-hupás ta­
lajon, mikor Jókainak eszébe jutott, 
hogy már felbosszantja a talyigást. 
Hadd tanulmányozza ki. hogyan tud 
káromkodni. Kitapogatta a költőkirály 
a beszélgetés során, hogy a talyigásnak 
nagyon a szivéhez van nőve a lova:

Úgy szeretem a keselyt, mint az 
én testvéremet, mint a cimborámat, — 
magyarázta a talyigás. Sőt az asz- 
szony is, nő létére nagyon szereti a lo­
vat.

Pedig szalámi tölteléknek való 
már az ilyen gelte.

A talyigásnak a szivébe nyilallot 
valami és csendesen morzsolgatta a sza­
vakat a lecsüngő bajusza alatt.

Mán pedig oda nem adom az 
egész fiakersorér...

Be se vennék az ilyen dögöt a 
fiakersorba. Alig cammog. Üsse kend

oldalba az ostora boldogabb végével.
A talyigás mormogott valamit, mi­

közben az ostorát szelíden legyintette 
meg az állat háta felett.

- Magyar ember létére nem utal 
kend ilyen hitvány állattal csufondá- 
roskodni.

A talyigás homlokán verejtékcsepp 
jelentkezett. Szeme elsötétült, de fel- 
cserepesedett ajka csak nem nyílott 
szóra.

Mohát, - kiáltotta Jókai utolsó 
tromf gyanánt oldalba rugóm én 
ezt a dögöt, hadd szedje a lábát jobban.

A talyigás erre meghúzta a gyep­
lőt. mire az állat még lassub tempó­
ban mozgott.

Nem megyünk? — kérdezte Jó­
ka.

N cm!
Hát mit akar?
Azt akarom, hogy szálljon ki a 

ténsur, mer azir, hogy ez csak talyigás 
lu, ne vexálja a ténsur.

Jókai körülnézett. A Nagyiétára 
vezető sárga homokos dülőut oldalá­
ban állott meg a taliga. Kezdte bánni, 
hogy ilyen módon akarta megkárom- 
kodtatni a magyart, borravalóval akar­

nom tági-ta engesztelni, de a talyigá

Nyári mulatságokhoz I
tűzijátékokat, lampionokat, konfettit, R 
szerpentint és az összes szükségleti g 

cikkeket legolcsóbban szállítja.

Emmerling Adolf gyára
Budapest, IV , Gróf Károlyi-u. 26. sz.
Kérjen díjtalan árjegyzéket, valamint 

ismertetőt vinarKppentyüiukről.

Szép Gáspár
újonnan épült téglagyárában (Araai-ut)

I ső rendi! fali tégla, hűt­
és jdrdaíégia, cserép

a mai naptól

minden mennyiségben
kaphai ó.

I HHFsr.sr'sr-T x&mma wauuLva

fl Tanczik
léglatelep 22 hold fö'dde!, 12 iégia épít 
lette1, góléval, 3 nagy kuttal, 17C00 
cserép deszkával és az összes felsze­
reléssel eladó. Értekezni lehet R kócd 
Ferenc-ulca 51 — Ugyanolt 30 daub 
akácfa góréoszlopnak, kmágasnak és 
gémnek való, e'adó. 4101

tolt, vég kötetlen gyöngédséggel nézett 
a kenyérkereső vén gebéjére és fókái­
nak nem volt mit tenni, le kellett szálla- 
ni a gyönge hintóról. Nemhogy a bor­
ravalót, de még a fuvarbért sem akarta 
elfogadni a talyigás, akit most már meg 
is dicsért.

Derék ember. Még csak nem is 
káromkodik.

De az Isten akár hová tegye a 
ténsurat, hogy káromkodnám, hogy 
roggyik rá ez a keserves világ, mikor 
a nagy-tiszteletű kiprédikálta vasárnap 
az ispotály-templomban, hogy Isten ve­
rése sújtja a káromkodót; verje meg a 
ragya ezt a pocsolyába veszett huncut 
világot...

Az ostorát szelíden megsuhintotta 
az állat felett és elhajtott.

Nagyiéta felől jött egy kétlovas 
szekér. Arra kapaszkodott fel a költő 
és elhelyezkedvén a kasba, csakhamar 
szótértett a nagylétai emberrel, aki szin­
tén Debrecenbe készült. Dicsérni kezd­
te a iétai ember két sovány gebéjét, 
mivel már okult előbbi kalandján cs 
tartott tőle, ha mocskolja a lovakat, 
gyalogosan kell Debrecenbe mennie.

Mán hogy dicsérheti a tekinte­
tes ur ezeket a zörgős csontu állatokat, 

takadt ki a nagylétai ember. —- A 
tekintetes ur hamis ember lehet, talán 
fiskális. Mert agyonütni való gebék e- 
zek, én is csak kénytelenségből járok 
velük.

A nagylétai ember nem tatár-iva- 
dék, az ősei sohasem ittak lótejet, nem 
is csoda, hogy nem tudja olyan benső­
én szeretni a lovat, mint a debreceni ta­
lyigás. Ilyenformán magyarázta e/t a 
jelenséget Jókai.

Kerékpár
1 6 pengőtől Monet Goyon Presto Wift- 
ler, Waffenr d, előnyös fizetési feltételek
Nflcrv IíSy*iP>f BPest' Vl • Andrássy-u. iV~1&y 34. Telefon: 221-97.

tik mert legi°bbsuliid L rendszerű szóró és
tisztító rosták újkor való 
fizetésre is Sztanajovitsnál
Zrínyi ucca 29 szám alatt. 

Javításokat olcsón vállalok ! 3034
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